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Verslag van het Bestuur 

Algemene informatie 

Stichting. Innovatie Beroepsonderwijs 

·Juridische structuur 

De rechtspersoonlijkheid van Innovatie Beroepsonderwijs is een stichtingsvorm. De stichting is opgericht 
in 2004. 

Organisatiestructuur 

·Stichting Innovatie Beroepsonderwijs·wordt geleld door een directeur die ondersteund wordt door een 
management assistente. De centrale administratie Is ondergebracht in EDE. 
Het Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen verleent een subsidie voor het inrichten van 
een procesmanagement herontwerp middelbaar beroepsonderwijs, samenwerking met het procesmanagement 
ontwikkeling kwalificatiestructuur mbo en ten behoeve van een succesvolle implementatie van 
competentiegericht onderwijs binnen de Bve-instellingen. · 

Resultaat 

Het resultaat bedraagt€ 4.431,00. Ten behoeve van "extra inzet proeftuinen" is ten laste van het 
resultaat een bedrag van€ 175.000,00 opgenomen. 

Treasury management 

De liquiditeiten worden zo optimaal mogelijk beheerd, waarbij de beschikbaarheid wordt afgestemd 
op de te verrichten betalingen van de lopende verplichtingen . Voor zover de liquiditeiten worden belegd in 
effecten, wordt gehandeld in overeenstemming met het beleggingsstatuut. 

In het activiteitenplan 2005 zijn de doelstellingen beschreven. Het plan ligt ter inzage bij Innovatie Beroepsonderwijs 
te EDE . 
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• BALANS PER 31 DECEMBER 

• (na resultaatverdeling) 

• ACTIVÀ 

• VASTE ACTIVA 

• MATERl~LE VASTE ACTIVA 

• Inventaris en apparatuur 
Totaal vaste activà 

• 
• VLOTTENDE ACTIVA 

• Overige overlopende activa 
Totaal vlottende activa , 

, LIQUIDE MIDDELEN 

, 
TOTAAL 

• PASSIVA 

EIGEN VERMOGEN 

, KORTLOPENDE SCHULDEN 
Belastingen en sociale premies 
Overige overlopende schulden 
Nog te besteden subsidies 
Totaal .kortlopende schulden 

TOTAAL 

4 

2004 

€ 
€ 

€ 75.206 
€ 75.206 

€ 2.818.532 

€ 2.893.738 

4.431 

€ 3.087 
€ 811 .145 
€ 2.075.075 
€ 2.889.307 

€ 2.893.738 

2003 

€ 
€ 

€ 
€ 

€ 

€ 

€ 

€ 
€ 
€ 

· € 

€ 
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EXPLOITATIEREKENING 

BATEN 

Rijksbijd°rage 
Rijksbijdrage 
Rijksbijdrage 

LASTEN 

Personele lasten 
Huisvestingslasten 
Overige bedrijfslasten 

Totaal Lasten 

Bedrijfsresultaat 

Financiële baten en lasten 

Resultaat 
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Werkelijk 
2004 

e 1.200,000 
€ 324.925 
e 1.524.925 

€ 512.221 
€ 45.510 
€ 978,021 

€ 1,535.752 

€ 10.827-

€ 15,258 

€ 4.431 

€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 

€ 

€ 

€ 

€ 

Begroot Werkelijk 
2004 ' 2003 

1.200,000 € 
400.000 

1,600.000 € 

548.000 € 
57.000 € 

996.000 € 

1.601,000 € 

1.000- € 

1.00,0 e 

- € 
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KASSTROOM OVERZICHT 

Kasstroom uit operationele activiteiten 

Saldo exploitatie € 

Mutaties werkkapitaal 

Overige vorderingen € 
Kortlopende schulden € 

Kasstroom uit investeringen 

Investeringen € 
Des investeringen € 

Afronding e 

Mutatie liquide middelen € 

Beginstand liquide middelen € 
Mutatie liquide middelen € 
Eindstand liquide middelen € 
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31-12-2004 

4.431 

75.206-
2.889.307 

2.818.532 

2.818.532 
2.818.532 

1-1-2004 

€ 

€ 
€ 

€ 
€ 

€ 

€ 

€ 
€ 
€ 

VOOR WAARMERKINGSDOElflNDEN 
l'IDO camp&Obers 

Aoaountant11 & Bela1tln1111dvlseurt1 e.v. 

Ot1tum ·2005 

Paraaf-



• 
t 

t 

• • • 
t 

• • • • • • 
t 

• 
• • • • • • 
•• 
• • • 
t 

• • 
• 
t 

• 
• 
• 
•• 

TOELICHTING OP DE BALANS EN DE WINST- EN VERLIESREKENING 

ALGEMEEN 

Bij het opstellen van de jaarrekening zijn de OC& W richtlijnen "Financieel jaarverslag" toegepast. 

Activiteiten 

De stichting heeft ten doel het bijdragen aan en het ondersteunen van de modernisering en vernieuwing van het 
Middelbaar Beroepsonderwijs (MBO), waaronder begrepen het Herontwerp MBO, alsmede de versterking van de 
innovatiecapaciteit van het MBO . 

GRONDSLAGEN VAN WAARDERING EN BEPALING VAN HET RESULTAAT 

Vergelijking met voorgaand jaar 

De gehanteerde.grondslagen van waardering en van resultaatbepaling zijn ongewijzigd gebleven 
ten opzichte van het voorgaand jaar . 

Toegepaste waarderingsgrondslagen 

Materiele vaste activa 
In verband met het tijdelijke karakter van de Stichting is besloten de materiele vaste activa te huren 
in plaats van aan te schaffen. · 

Overige vaste activa 
Verkrijgingsprijs onder aftrek van afschrijvingen of lagere bedrijfswaarde . 

Vorderingen 
Vorderingen worden gewaardeerd op nominale waarde, waarop indien noodzakelijk een 
voorziening voor oninbaarheid in mindering wordt gebracht. 

Overige activa en passiva 
Voor zover in het bovenstaande niet anders is aangegeven worden activa en passiva 
gewaardeerd op nominale waarde. Hierbij wordt op vorderingen, indien dit noodzakelijk is, een 
voorziening in mindering gebracht. 

Resoltaatbepallng 

Het resultaat wordt bepaald als verschil tussen de opbrengstwaarde van de geleverde prestaties 
en de kosten en andere lasten over het jaar. De resultaten van transacties worden verantwoord 
in het jaar waarin ze zijn gerealiseerd; verllezen reeds zodra zij voorzienbaar zijn. 
De afschrijvingen op overige vaste activa worden afgeschreven op basis van de verkrijgingspriîs . . 
Afschrijvingen vinden plaats volgens de lineaire methode op basis van de geschatte 
economische levensduur. · 

Netto omzet 

Onder netto omzet wordt verstaan de aan derden in rekening gebrachte bedragen voor de in het 
verslagjaar geleverde diensten en goederen onder aftrek van kortingen en exclusief omzetbelasting. 

Kosten 

De kosten worden toegerekend aan het verslagjaar waarop zij betrekking hebben . 

Belastingen 

De stichting blijft buiten de werking van de VpB heffing. 
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Vaste activa 

MATERIËLE VASTE ACTIVA 

De materiele vaste activa worden gehuurd. Er is voor de inrichting en inventaris van het kantoorpand te. EDE een 
huurovereenkomst afgesloten van 5 jaar . 

5.3.3 Vlottende activa 
31-12-2004 1-1-2004 

Ministerie van OC&W 
CFI gelden € € 

€ € 

Overige overlopende activa 
Vooruitbetaalde kosten € 55.454 € 
Sociale lasten € 4.095 € 
Overige overlopende activa € 15.657 € 

€ 75.206 € 

LIQUIDE MIDDELEN 
Banken € 2.818.532 € 

De overtollige liquide middelen worden op een bedrijfsteierekening gezet. Het rente percentage bedraagt 
2,5%. De middelen zijn direct opvraagbaar . 

PASSIVA 

Eigen vermogen 
Het verloop van het eigen vermogen is als volgt: 

Algemene reserve 
Stand per 1 januari 
Resultaat 
mutatie 
Stand per 31 december 

KORTLOPENDE SCHULDEN 

BELASTINGEN EN SOCIALE PREMIES 
Loonheffing 
Sociale lasten 

OVERIGE SCHULDEN 
Crediteuren 
Overige·overlopende passiva 
Uit te betalen inzake proeftuinen 
Extra bijdrage proeftuinen 
Nog te betalen bedragen 

NOG TE BESTEDEN SUBSIDIES 
BGS/UGE-04/110817 U 
BGS/UGE-04/110817 U 

Niet uit de balans blijkende verplichtingen 
Voor het pand te EDE is een huurovereenkomst afgesloten voor de periode van 5 jaar. 
De huur is ingegaan 1 maart 2004. De huursom bedraagt€ 36,225,00 per jaar. 
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€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 

€ 
e 
€ 
e 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 

€ 
4.431 € 

€ 
4.431 _€.;.... ___ _ 

3.087 € 
€ 

3.087 € 

90.945 € 
10.000 € 

324.925 € 
175.000 € 
210.275 € 
811.145 € 

75.075 € 
2.000.000 € 
2.075.075 € 
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• TOELICHTING OP DE AFZONDERLIJKE POSTEN VAN DE EXPLOITATIEREKENING 
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Rijksbijdrage 
BGS/UGE-04/49843 U 
BGS/UGEc04/110817 U 
BGS 

Exploitatie 
Verschil 

Verantwoording rijksbijdrage 
Ontvangen 
Vrijval vooruit ontvangen 
Vooruit ontvangen 

Personele lasten 
Salarissen 
Pensioen premie 
Sociale lasten 
Uitzendkrachten 

Opleiding en bijscholing 
Reiskosten woning werk 
Kosten gezondheidsdienst 
Werk derden 
Overige lasten 

Aantal fte's per 31 december 2004 

Huisvestingslasten 
Huur 
Servicekosten I energie 
Overige huisvestingslasten 

Exploitatielasten 
Reis- en verblijfkosten 
Kantoor benodigdheden 
Telefoonkosten 
Porti kosten 
PR kosten 

- Website . 
- Contributie en lidmaatschappen 

Bestuurskosten 
Aanschaf en -onderhoud inventaris 
Accountantskosten 
Administratie en advieskosten 
Kenniskringen 
Activiteiten 
Proeftuinen 
Extra inzet proeftuinen 
Research en ontwikkeling 
Overige exploitatielasten 
Huur lokalen 
Bankkosten 

Financiële baten en lasten 
Baten 
Lasten 

€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 
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2004 2003 

1.200.000 
400.000 € 

2.000.000 
3.600.000 € 
1.524.925 € 
2.075.075 € 

3.600.000 € 
€ 

2.075.075 
1.524.925 € 

25.345 € 
2.058 € 
3.560 € 
4.145 € 

35.108 € 
- € 

2.354 € 
105 € 

467.834 € 
6.820 € 

512.221 € 

30.860 € 
14.650 € 

- € 
45.510 € 

34.660 € 
9.177 € 
9.640 € 

655 € 
58.323 € 
24.752 € 

357 € 
6.050 € 

19.542 € 
5.950 € 

33.201 € 
42.040 € 

205.910 € 
324.925 € 
175.000 € 

19.000 € 
1.793 € 
6.931 € 

115 € 
978.021 € 

15.258 € 
- € 

15.258 ~QB WHBMEB"'ti!OSDOELEINDEN 
BDO CampsObera 

Acco11nt11nts & Belast!ngadvlaeura B.V. 
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OVERIGE GE.GEVENS 

Het resÜltaat welke uit de exploitatierekening blijkt is ter beschikking van hel bestuur 
met dien verstande dat reservering zal plaatshebben indien niet anders wordt besloten . 

t Voorstel resultaatverdeling 

• • 
• • 

De directie stelt voor het resultaat aan de overige reserves toe te voegen. 
Dit voorstel is reeds in de jaarrekening verwerkt. 

t De directie: 

10 
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IBDO 
BDO CampsObers 

Accountants & Belastingadviseurs B.V. 

ACCOUNTANTSVERKLARING 

Opdracht 

Statutair gevestigd te Eindhoven 
KvK nummer: 17171188 
Internet: www.bdo.nl 

Postbus 8178 , 6710 AD Ede 
Klinkenbergerweg 30a, 6711 MK Ede 
Telefoon-
Telefax: 

Wij hebben de jaarrekening 2004 van Stichting Innovatie Beroepsonderwijs te Ede 
gecontroleerd. De jaarrekening is opgesteld onder verantwoordelijkheid van de leiding van de 
stichting. Het is onze verantwoordelijkheid een accountantsverklaring inzake de jaarrekening 
te verstrekken. · 

Werkzaamheden 
Onze controle is verricht overeenkomstig in Nederland algemeen aanvaarde richtlijnen met 
betrekking tot controleopdrachten. Volgens deze richtlijnen dient onze controle zodanig te 
worden gepland en uitgevoerd, dat een redelijke mate ·van zekerheid wordt verkregen dat de 
jaarrekening geen onjuistheden van materieel belang bevat. Een controle omvat onder meer 
een onderzoek door middel van deelwaamemingen van informatie ter onderbouwing van de 
bedragen en de toelichtingen in de jaarrekening. Tevens omvat een controle een beoordeling 
van de grondslagen voor financiële verslaggeving die bij het opmaken van de jaarrekening 
zijn toegepast en van belangrijke schattingen die de leiding van de stichting daarbij heeft 
gemaakt, alsmede een evaluatie van het algehele beeld van de jaarrekening. Wij zijn van 
mening dat onze controle een deugdelijke grondslag vormt voor ons oordeel. 

Getrouwheidsonderzoek 

Oordeel 
Wij zijn van oordeel dat de jaarrekening een getrouw beeld geeft van de grootte en de 
samenstelling van het vermogen op 31 december 2004 en van het resultaat over 2004 in 
overeenstemming met in Nederland algemeen aanvaarde grondslagen voor financiële 
verslaggeving en voldoet aan de bepalingen inzake de jaarrekening zoals opgenomen in de 
OCen W-Richtlijn. 

Rechtmatigheidsonderzoek 

Bevinding 
Wij hebben het onderzoek naar de rechtmatige totstandkoming van de in de jaarrekening 
verantwoorde baten, lasten en balansmutaties niet kunnen uitvoeren, vanwege het ontbreken 
van een toetsbare invulling van het begrip rechtmatigheid. Wij hebben dan ook geen oordeel 
over de rechtmatigheid. 

Op al onze offertes en alle aar.1 ons verstrekte 
opdrachten zijn uitsluitend de door ons 
gehanteerde Alge1ft(le Voorwaarden van 
toepassing, welKe ij\1 gedeponeerd bij 
de Kamer van Koophandel \'Oor Oost-Brabant 

BDO CampsObers Accountants & Belastingadviseurs B.V. 
handelt tevens onder de nam~n: 
BDO CampsObers A(.'.counlants, 
BDO CampsObers Belastingadviseurs en 
BDO CampsObers International Tax Services 
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1 SPECIFIEKE INFORMATIE TEN BEHOEVE VAN CFl/INFRA 

• 1 INSTELLINGSGEGEVENS 

• • • • • • 
t 
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•· 
• 
• 
~ 

B • 
Naam: 
Adres: 
Postcode: 
Plaats: 

Telefoon: 
Fax:­
E-mail: 
Internetsite: 

Contact persoon: 
Telefoon: 

OC en W BIJLAGEN 

OCenW subsidies 

BGS-ÜGE-04/49843 U 
BGS/UGE-04/110817 U 
BGS/UGE-04/124480 U 

• PROJECTEN 

l Herontwerp MBO inzake proeftuinen 

' 1 . 

l 

BGS/UGE-04/110817 U 
Nog te besteden 

·Deelnemers proeftuinen 
Resultaat 

Stichting Innovatie Beroepsonderwijs 
Horaplantsoen 20 
6717 LT 
Ede 

Jaar Bedrag 
Kenmerk Ontvangen 

04/49843 u € 1.200.000 € 
04/110823 u € 400.000 € 
04/124480 u € 2.000.000 € 

€ 3.600.000 € 

04/110823 u 

i Financiële ondersteuning voor het generen van extra bpv-plaatsen 

BGS/UGE-04/124480 U 
Nog te besteden 
Resultaat 

04/124480 u 

12 

Nog te 
Besteden 

-
75.075 

2.000.000 
2.075.075 

€ 
€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 
€ 

€ 
€ 
€ 

Exploitatie 

1.200.000 
324.925 

1.524.925 

400.000 
75.075 

324.925 
324.925 

2.000.000 
2.000.000 

VOOR WAARMERKINGSOOELEINDEN 
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Centrale Financiën Instellingen 

- Het gezamenlijk procesmanagement herontwerp 
kwalificatiestructuur en herontwer mbo 
de heren 
Postbus 7001 
6710 CB EDE (Gld) 

Uw brief van 

Onderwerp 

Ons kenmerk 

BGS/UGE-04/124480 U 

- Subsidie studiejaar 2004/2005 
Verpl.nr.: 61200-6589 

Geachte heren 

01b3.v~ 

DB DEC 2004 

c.c~ 

Agentschap v~n het 
Ministerie van Onderwijs, 
Culcuur en Wetenschap 

Europaweg1 
Postbus 606 

2700 ML Zoetermeer 

Telefoon -
Telefax 

Zoetermeer 

Hierbij doe ik u toekomen de subsidiebeschikking inzake het voorschot ad€ 2.000.000,00 (zie mijn 
brief BVE/Ken0/2004/141 va·n 22 november 2004. 

Genoemd bedrag wordt in december 2004 betaalbaar gesteld op uw bankrekening 30.93.64.957, 
onder vermelding van bovengenoemd verplichtingnummer. 

De werkelijke ontvangsten en uitgaven van deze subsidie dient u op de gebruikelijke wijze duidelijk 
herkenbaar in de jaarrekening op te nemen, onder vermelding van datum en kenmerk van deze 
goedkeuringsbrief. Deze jaarrekening gaat vergezeld van een verklaring omt rent getrouwheid, 
afgegeven door een accountant als bedoeld in artikel 393, eerste lid r Boek 2 van het Burgerlijk 
Wetboek en dient uiterlijk 1 januari 2006 te worden gezondèn aan CFl/BGS/UGE, Postbus 606, 
2700 ML Zoetermeer. 

Heeft u vragen over deze brief, dan kunt u op werkdagen van 08.30 tot 12.00 uur en van 13.00 tot 
17 .00 uur telefonisch contact opnemen met het Informatiecentrum Beroepsonderwijs, 
Volwassenenedu~nderwijs. U kunt dit informatiecentrum bereiken vla het 
doorkiesnummer~ 

Hoogachtend, 
namens de staatssecret ris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 
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Centrale Financiën Instellingen 

- Het gezamenlijk prÓcesmanagement herontwerp 
kwalificatiestructuur en herontwerp mbo 
Postbus 7001 
6710 CB EDE (Gld) 

Uw brief van Ons kenmerk 

BGS/UGE-04/12541 2 U 

Onderwerp 

- SUBSIDIEBESCHIKKING Stichting Innovatie Beroepsonderwijs 

Agentschap van het 
Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap 

Europaweg4 
Postbus 606 
2700 ML Zoetermeer 

Telefoon -
Telefax 

Zoetermeer 

- 71 DEC. 2004 
Doorkiesnummer 

Beschikking tot subsidieverlening aan de Stichting Innovatie Beroepsonderwijs voor de financiële 
ondersteuning voor het genereren van extra bpv-plaatsen 

De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Mark Rutte, 

Gelet op artikel 4, eerste lid, aanhef, onder a, van de Wet overige OCenW-subsidies 

Besluit: 

Artikel 1 Begripsbepalingen 

In deze beschikking wordt verstaan onder: 
a. staatssecretaris: 

de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap; 
b. Gemeenschappelijk procesmanagement: 

het gemeenschappelijk procesmanagement (hierna te noemen GPM), dat belast is met de taken, 
genoemd in de artikelen 10 en 14 van de Regeling subsidiëring proeftuinen herontwerp 
beroepsonderwijs st udiejaar 2004 - 2005; 

Artikel 2 Doel van de subsidie 

1. Aan het GPM wordt subsidie verleend voor het: 
• vergroten van het aantal bpv-plaatsen en leerbedrijven en het genereren van simulatieplaatsen. 

Onderdeel hiervan is dat er beter inzicht karnt in het aantal leerbedrijven en/of stageplaatsen. 
Hiervoor moet een 0-meting en monitoring tot plaats vinden. 

• vergroten bewustwording van instellingen voor eigen rol in het genereren van 
(simulatie)plaatsen. 



er· 
Centrale Financiën Instellingen 

Ons Kenmerk: BGS/UGE-04/125412 U 

• realiseren van een vereenvoudigde erkenningsprocedure van de Kenniscentra en voor de 
bedrijven. 

• realiseren van de snellere (h)erkenning van bpv-plaatsen voor competentiegericht onderwijs. 

2 

2. Het GPM verstrekt voor 1 januari 2005 een projectplan met daarin de voorgenomen activiteiten, de 
beoogde doelen en een financieel plan van aanpak. In dit projectplan wordt aangeslotenbij de brief 
BVE/Ken0/2004/141 van 17 november 2004. 

Artikel 3 Subsidiebedrag 

1. De subsidie bedraagt voor 2004 € 2.000.000,00. 
2. De subsidie wordt in december 2004 bij wijze van voorschot in één termijn betaald. 

Artikel 4 Nadere subsidievoorwaarde 

1 . Per kwartaal dient een tussenrapportage te worden verzonden inzake de verrichte activiteiten in 
relatie tot de verstrekte subsidie. 

2. De eerste tussenrapportage dient voor 1 januari 2005 te worden ingediend. 

Artikel 5 Informatieplicht 

1 . Het GPM verstrekt de staatssecretaris en de door deze aangewezen personen de gevraagde 
inlichtingen. 

2. Het GPM draagt er zorg voor dat de staatssecretaris en de door deze aangewezen personen 
volledige inzage hebben in boeken en bescheiden. 

3. Het GPM verleent de staatssecretaris en de door deze aangewezen personen toegang tot de door 
hem gebruikte plaatsen. 

Artikel 6 Besteding en eindverantwoording subsidie 

1. De subsidie wordt uitsluitend aangewend voor het doel waarvoor zij is verstrekt. Eventueel niet­
bestede middelen of overschotten na afloop van de activiteiten moeten worden terugbetaald. 

2. Binnen 1 3 weken na afloop van het boekjaar waarvoor subsidie is verleend, dient door u een 
aanvraag tot vaststelling van subsidie te worden ingediend. 

3. De projectverantwoording bevat in ieder geval een vergelijking tussen de nagestreefde en 
gerealiseerde doelstellingen en een toelichting op de verschillen. In deze projectverantwoording 
wordt een financiële paragraaf opgenomen waarin inzicht wordt verschaft over de aanwending van 
de verstrekte middelen. 

4. De verklaring van de accountant bij de jaarrekening omvat tevens een oordeel over de rechtmatige 
besteding van deze subsidie. 
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Artikel 7 Vaststelling subsidie 

1. De staatssecretaris geeft een beschikking tot vaststelling van de subsidie binnen 3 maanden na het 
vaststellen van de jaarrekening en goedkeuring van de projectverantwoording. 

2. Indien de beschikking niet binnen de in het vorige lid gestelde termijn kan worden genomen, stelt 
de staatssecretaris het GPM daarvan in kennis en noemt hij daarbij een redelijke termijn 
waarbinnen de beschikking tegemoet kan worden gezien. 

3. De uiteindelijk vastgestelde subsidie kan niet hoger zijn dan het in artikel 3, eerste lid vermelde 
bedrag. 

Een belanghebbende kan tegen dit besluit binnen zes weken na de dag waarop het besluit hem is toegezonden schriftelijk 
bezwaar maken door indiening van een bezwaarschrift bij de minister/ de staatssecretaris van OCW, ter attentie van de 
Commissie voor de bezwaarschriften, Postbus 606, 2700 ML Zoetermeer. Meer infoTmatle oveT het maken ven bezwaar vindt u 
op de website: www.bezwaaTschriftenocw.nf 

Toelichting 

Deze subsidie wordt verstrekt op grond van de Subsidieregeling projectopdrachten Overige OCenW­
subsidies. De betreffende artikelen worden in de beschikking dan ook niet herhaald. Wel zijn de 
artikelen aangevuld voor zover dat voor deze subsidieverlening wenselijk werd geacht. 

Artikel 6, vierde lid 
Overeenkomstig de OCenW-Richtlijnen Jaarverslaggeving wordt in de jaarrekening de aan het 
verslagjaar toe te rekenen subsidie herkenbaar als bate verantwoord, en worden de lasten verwerkt 
binnen de daartoe bestemde posten. De subsidie wordt opgenomen in de bijlage 02 bij de jaarrekening 
onder het onderdeel: Geoormerkte subsidies . 

De inhoudelijke projectverantwoording en de financiële verantwoording worden toegezonden aan: 
Centrale Financiën Instellingen 
Postbus 606 
2700 ML Zoetermeer 
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Hierbij ontvangt u het besluit in bijgevoegde subsidiebeschikking tot toekenning van een subsidie van 
€ 400.000,00 voor het kalenderjaar 2004. De subsidie wordt verleend voor de financiële 
ondersteuning van (instellingen met) proeftuinen. 

Ik w ijs u op art ikel 4 van de beschikking w aarin een onderscheid wordt gemaakt in proeftuinen 
beroepsopleidingen en proeftuinen brede assistent-opleidingen. Tevens wordt in dit artikel aangegeven 
dat de toedeling van middelen in evenredigheid over samenwerkingsverbanden wordt verdeeld. 
Ook vraag ik uw aandacht voor artikel 5 van de subsidiebeschikking waarin u wordt gevraagd voor 
1 november 2004 een activiteitenplan en een financieel plan van aanpak in te dienen bij de directie 
BVE (Beroepsonderwijs en Volwasseneneducatie). Postbus 16375, 2500 BJ Den Haag. 

Binnenkort zal het bedrag van € 400.000,00 als genoemd in artikel 4 lid 1 van de beschikking worden 
overgemaakt op bankrekening 30.93.64.957 van de Stichting Innovatie Beroepsonderwijs. 

Heeft u vragen over deze brief, dan kunt u op werkdagen van 08.30 tot 12.00 uur en van 13.00 tot 
17.00 uur telefonisch contact opnemen met het Informatiecentrum Beroepsonderwijs, 
Volwasseneneducatie en Hoger Onderwijs. U kunt dit informatiecentrum bereiken via het 
doorkiesnummer 

Hoogachtend, 
De staatssecretaris van 

utte 
Cultuur en Wetenschap, 
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Onderwerp 

- SUBSIDIEBESCHIKKING Stichting Innovatie Beroepsonderwijs 

Agentschap van het 
Ministerie van Onderwijs, 
Cultuur en Wetenschap 

Europa weg 4 
Postbus 606 
2700 ML Zoetermeer 
Telefoon (079)­
Telefax (079) 
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Beschikking tot subsidieverlening aan de Stichting Innovatie Beroepsonderwijs voor de financiële 
ondersteuning van instellingen met proeftuinen 

De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Mark Rutte, 

Gelet op artikel 4, eerste lid, aanhef, onder a, van de Wet overige OCenW-subsidies 

Besluit: 

Artikel 1 Begripsbepalingen 

In deze beschikking wordt verstaan onder: 
a. staatssecretaris: 

de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap; 
b. instelling: 

een instelling als bedoeld in artikel 1.1.1, onder b Wet educatie en beroepsonderwijs (WEB), een 
instituut als bedoeld in artikel 12.3.8 van de WEB en een hogeschool als bedoeld in artikel 12.3.9 
van de WEB; 

c. proeftuin: 
een beroepsopleiding in ontwikkeling op het niveau van beroepsopleidingen bedoeld in artikel 
7.2.2., eerste lid, van de wet betrekking hebbend opa) het herontwerp kwalificatiestructuur, 
b) het herontwerp beroepsonderwijs of c) de brede assistentopleiding; 

d. Gemeenschappelijk procesmanagement: 
het gemeenschappelijk procesmanagement (hierna te noemen GPM), dat belast is met de taken, 
genoemd in de artikelen 10 en 14 van de Regeling subsidiëring proeftuinen herontwerp 
beroepsonderwijs studiejaar 2004 - 2005; 

e. samenwerkingsverband: een door het GPM te bepalen cluster van proeftuinen. 

Artikel 2 Doel van de subsidie 

1. De subsidie voor 2004 wordt verleend aan het GPM, die hiermee aan instellingen een financiële 
bijdrage verleend in de kosten van de proeftuinen. 
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2. Met instellingen als bedoeld in het eerste lid worden instellingen bedoeld, die op grond van artikel 9 
van de Regeling subsidiëring proeftuinen herontwerp beroepsonderwijs studiejaar 2004 - 2005 een 
aanvraag indienen om in aanmerking te komen voor een opleiding in het kader van een proeftuin. 

3. Aan het GPM wordt, overeenkomstig afdeling 10.1.1 van de Algemene wet bestuursrecht, 
mandaat verleend tot het nemen van besluiten, als bedoeld in artikel 4. 

Artikel 3 Subsidiebedrag 

1. De subsidie bedraagt voor 2004 € 400.000,00. 
2. De subsidie wordt in oktober 2004 bij wijze van voorschot in één termijn betaald. 

Artikel 4 Verlening financiële bijdrage 

1. Het bedrag van € 400.000,00 wordt als volgt verdeeld. Een bedrag van € 325.000,00 is bestemd 
voor proeftuinen beroepsopleidingen en een bedrag van€ 75.000,00 is bestemd voor proeftuinen 
brede assistentopleidingen . 

2. De in lid 1 vermelde bedragen worden naar evenredigheid verdeeld over de 
samenwerkingsverbanden 

3. Binnen het samenwerkingsverband verstrekt het GPM het middels het verdeelmodel van lid 2 
bepaalde bedrag naar evenredigheid aan de instellingen. 

4. Het GPM legt schriftelijk met de instellingen binnen het in lid 2 bedoelde samenwerkingsverband 
onder meer afspraken vast over: 
a) de op te leveren producten; 
b) de leveringstermijn; 
c) de rapportage; 
d) de medewerking aan door het GPM uit te voeren onderzoeken, en 
e) overleg en communicatie. 

Artikel 5 Nadere subsidievoorwaarde 

1. Het GPM dient voor 1 november 2004 een activiteitenplan en financieel plan van aanpak in. 
2. GPM verleent in het geval van bezwaar en beroep de inhoudelijke bijdrage aan het opstellen van 

ambtsberichten. 

Artikel 6 Informatieplicht 

1. Het GPM verstrekt de staatssecretaris en de door deze aangewezen personen de gevraagde 
inlichtingen. 

2. Het GPM draagt er zorg voor dat de staatssecretaris en de door deze aangewezen personen 
volledige inzage hebben in boeken en bescheiden. 

3. Het GPM verleent de staatssecretaris en de door deze aangewezen personen toegang tot de door 
hem gebruikte plaatsen. 

Artikel 7 Besteding en eindverantwoording subsidie 

1 . De subsidie wordt uitsluitend aangewend voor het doel waarvoor zij is verstrekt. Eventueel niet 
bestede middelen of overschotten na afloop van de activiteiten moeten worden terugbetaald. 

2. Binnen 13 weken na afloop van het boekjaar waarvoor subsidie is verleend, dient door u een 
aanvraag tot vaststelling van subsidie te worden ingediend. 

\ 
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3. De projectverantwoording bevat in ieder geval een vergelijking tussen de nagestreefde en 
gerealiseerde doelstellingen en een toelichting op de verschillen. In deze projectverantwoording 
wordt een financiële paragraaf opgenomen waarin inzicht wordt verschaft over de aanwending van 
de verstrekte middelen. 

4. De verklaring van de accountant bij de jaarrekening omvat tevens een oordeel over de rechtmatige 
besteding van deze subsidie. 

Artikel 8 Vaststelling subsidie 

1. De staatssecretaris geeft een beschikking tot vaststelling van de subsidie binnen 3 maanden na het 
vaststellen van de jaarrekening en goedkeuring van de projectverantwoording. 

2. Indien de beschikking niet binnen de in het vorige lid gestelde termijn kan worden genomen, stelt 
de staatssecretaris het GPM daarvan in kennis en noemt hij daarbij een redelijke termijn 
waarbinnen de beschikking tegemoet kan worden gezien. 

3. De uiteindelijk vastgestelde subsidie kan niet hoger zijn dan het in artikel 3, eerste lid vermelde 
bedrag. 

Toelichting 

Deze subsidie wordt verstrekt op grond van de Subsidieregeling projectopdrachten Overige OCenW­
subsidies. De betreffende artikelen worden in de beschikking dan ook niet herhaald. Wel zijn de 
artikelen aangevuld voor zover dat voor deze subsidieverlening wenselijk werd geacht. 

De inhoudelijke projectverantwoording en de financiële verantwoording (zie artikel 7) worden 
toegezonden aan: 
Centrale Financiën Instellingen, team BGS/UGE, 
Postbus 606 
2700 ML Zoetermeer 

Een belanghebbende kan tegen dit besluit binnen zes weken na de dag waarop het besluit hem is toegezonden schriftelijk 
bezwaar maken door indiening van een bezwaarschrift bij de minister/ de staatssecretaris van OCW, ter attentie van de 
Commissie voor de bezwaarschriften, Postbus 606, 2700 ML Zoetermeer. Meer informatie over het maken van bezwaar vindt u 
op de website: www.bezwaarschriftenocw.nl 
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Subsidieverlening procesmanagement herontwerp middelbaar beroepsonderwijs 
2004 Verpl.nr.: 61200-5666 

Geachte heer 

Agentschap van het Ministerie 
van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen 

Europaweg 4 
Postbus 606 
2700 ML Zoetermeer 

Telefoon (07-
Telefax (079) 

Zoetermeer 
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Hierbij ontvangt u het besluit in bijgevoegde subsidiebeschikking tot toekenning van een subsidie van 
totaal € 1,2 miljoen voor het kalenderjaar 2004. De subsidie wordt verleend voor het inrichten van een 
procesmanagement herontwerp middelbaar beroepsonderwijs, samenwerking met het 
procesmanagement ontwikkeling kwalificatiestructuur mbo en de uitvoering van de genoemde 
activiteiten uit het "Plan van Aanpak inrichting procesmanagement herontwerp beroepsonderwijs" van 
16 september 2003. 

Ik wil u nog wijzen op artikel 4 van de beschikking waarin u wordt gevraagd om voor 1 juli 2004 een 
activiteitenplan en begroting in te dienen waarbij een koppeling is aangebracht tussen de geplande 
activiteiten en de te besteden middelen. Voorts worden in de artikelen 5 en 6 nadere voorwaarden 
gesteld ten aanzien van de verantwoording . Er wordt van u verwacht dat u het ministerie van OCW 
periodiek op de hoogte houdt van de resultat en en prestaties van het procesmanagement. Op basis 
hiervan kan het komende jaar in overleg met de betrokken partijen een besluit worden genomen over 
de hoogte van de subsidie in 2005. U dient hiervoor in het najaar een nieuwe subsidieaanvraag (met 
bijbehorend activiteitenplan en begroting 2005) in te dienen. 

Binnen 13 weken na afloop van de activiteiten waarvoor de subsidie is verleend, dient door u een 
aanvraag tot vaststelling van de subsidie te worden ingediend, die vergezeld moet gaan van een 
activiteiten- en evaluatieverslag en een financiële verantwoording voorzien van een 
accountantsverklaring. Ik verzoek u deze aanvraag tot vaststelling vóór 1 april 2005 bij mij in te 
dienen. 

Gebruik het bovenvermelde door­
ldesnummer bij telefonisch con· 
tact van 9.00 tot 12.30 uur en van 
13.30 tot 15.00 uur 

Behandel één onderwerp per brief 
en vermeld bij beantwoording van 
een brief kenmerk en datum 
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Binnenkort zal het bedrag ad. € 1.200.000,00 als genoemd in artikel 3 lid 1 van de beschikking 
worden overgemaakt op bankrekening 30.93.64.957 van de Stichting Innovatie Beroepsonderwijs. 

Ik wens u veel succes om gezamenlijk met het procesmanagement ontwikkeling kwalificatiestructuur 
het proces van modernisering en vernieuwing van het middelbare beroepsonderwijs tot een succes te 
maken. 

Heeft u vragen over deze brief, dan kunt u op werkdagen van 08.30 tot 12.00 uur en van 13.00 tot 
17 .00 uur telefonisch contact opnemen met het Informatiecentrum Beroepsonderwijs, 
Volwassenened~nderwijs. U kunt dit informatiecentrum bereiken via het 
doorkiesnummer~ 

Hoogachtend, 
namens de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 

2 
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Onderwerp 

- Subsidieverlening procesmanagement ontwikkeling kwalificatiestructuur 2004 
Verpl.nr.: 61200-5667 Brinnr.: 04AR 

Geachte hee 

Agentschap van het Ministerie 
van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen 

ëuropaweg4 
Postbus 606 
2700 ML Zoetermeer 

Telefoon (07-
Telefax (079) 

Zoetermeer 

~ ~ MEI 2004 
Doorkiesnummer 

Hierbij ontvangt u het besluit in bijgevoegde subsidiebeschikking tot toekenning van een subsidie van 
totaal € 0,4 miljoen voor het kalenderjaar 2004. De subsidie wordt verleend voor het inrichten van een 
procesmanagement ontwikkeling kwalificatiestructuur, samenwerking met het procesmanagement 
herontwerp middelbaar beroepsonderwijs en de uitvoering van de genoemde activiteiten uit de notitie 
"Procesmanagement Cola: het ontwikkelen van een competentiegerichte kwalificatiestructuur in 
samenwerking met ketenpartners" van 3 december 2003. 

Ik wil u nog wijzen op artikel 4 van de beschikking waarin u wordt gevraagd om voor 1 juli 2004 een 
activiteitenplan en begroting in te dienen waarbij een koppeling is aangebracht tussen de geplande 
activiteiten en de te besteden middelen. Voorts worden in de artikelen 5 en 6 nadere voorwaarden 
gesteld ten aanzien van de verantwoording. Er wordt van u verwacht dat u het ministerie van OCW 
periodiek op de hoogte houdt van de resultaten en prestaties van het procesmanagement. Op basis 
hiervan kan het komende jaar in overleg met de betrokken partijen een besluit worden genomen over 
de hoogte van de subsidie in 2005. U dient hiervoor in het najaar een nieuwe subsidieaanvraag (met 
bijbehorend activiteitenplan en begroting 2005) in te dienen. 

Binnen 13 weken na afloop van de activiteiten waarvoor de subsidie is verleend, dient door u een 
aanvraag tot vaststelling van de subsidie te worden ingediend, die vergezeld moet gaan van een 
activiteiten- en evaluatieverslag en een financiële verantwoording voorzien van een 
accountantsverklaring. Ik verzoek u deze aanvraag tot vaststelling vóór 1 april 2005 bij mij in te 
dienen. 

Gebruik het bovenvermelde door­
kiesnummer bij telefonisch con­
tact van 9.00 tot 12.30 uur en van 
13.30 tot 16.00 uur 

Behandel één onderwerp per brief 
en vermeld bij beantwoording van 
een briefkenmerk en datum 
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Binnenkort zal het bedrag ad. € 400.000,00 als genoemd in artikel 3 lid 1 van de beschikking worden 
overgemaakt naar Stichting Colo (brinnr.: 04AR), Postbus 7259, 2701 AG Zoetermeer. 

De Stichting Colo heb ik een afschrift van deze brief met beschikking gezonden. 

Ik wens u veel succes om gezamenlijk met het procesmanagement herontwerp beroepsonderwijs het 
proces van de ontwikkeling kwalificatiestructuur en de modernisering van het middelbare 
beroepsonderwijs tot een succes te maken. 

Heeft u vragen over deze brief, dan kunt u op werkdagen van 08.30 tot 12.00 uur en van 13.00 tot 
17 .00 uur telefonisch contact opnemen met het Informatiecentrum Beroepsonderwijs, 
Volwassenenedu~nderwîjs. U kunt dit informatîecèntrum bereiken via het 
doorkiesnummer-

Hoogachtend, 
namens de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, 

2 
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Onderwerp 

Agentschap van het Ministerie 
van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen 

Europaweg 4 
Postbus 606 
2700 ML Zoetermeer 

Telefoon (079-
Telefax (079) 

Doorkiesnummer 

Beschikking tot subsidieverlening aan de Colo voor de uitvoering van het Plan van Aanpak 
"Procesmanagement Colo, het ontwikkelen van een competentiegerichte kwalificatiestructuur in 
samenwerking met ketenpartners", 

De staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, drs. Annette D.S.M. Nijs, MBA, 

Gelet op artikel 2. 7 van de Wet educatie en beroepsonderwijs en artikel 2 van de Subsidieregeling 
projectopdrachten BVE-sector, · 

BES L U 1 T: 

Artikel 1 Begripsbepalingen 

a. staatssecretaris: 
b. subsidieontvanger: 

Artikel 2 Doe/stelling 

de staatssecretaris van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap; 
de vereniging Cola te Zoetermeer. 

1 . Aan Cola wordt ten behoeve van het project herontwerp middelbaar beroepsonderwijs subsidie 
verleend voor het inrichten van een procesmanagement ontwikkeling kwalificatiestructuur, 
samenwerking met het procesmanagement herontwerp middelbaar beroepsonderwijs en ten 
behoeve van een succesvolle implementatie van competentiegericht onderwijs binnen de Bve­
instellingen. 

2. Het project omvat de activiteiten zoals vermeld in het stuk 'Procesmanagement Cola, het 
ontwikkelen van een competentiegerichte kwalificatiestructuur in samenwerking met 
ketenpartners, onder punt 1, Doelstelling, van 3 december 2003. 

Gebruik het bovenvermelde door­
kiesnummer bij telefonisch con· 
tact van 9.00 tot 12.30 uur en van 
13.30 tot 16.00 uur 

Behandel één onderwerp per brief 
en vermeld bij beantwoording van 
een briefkenmerk en datum 
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Adikel 3 Subsidiebedrag 

1. De subsidie bedraagt maximaal € 400.000,00 . 
2. De subsidie wordt verleend voor het kalenderjaar 2004. 
3. De minister verleent de subsidie bij wijze van voorschot in mei 2004. 
4. De subsidie wordt vastgesteld op basis van de werkelijke kosten. 

Artikel 4 Verplichting Colo 

Cola verstrekt voor 1 juli 2004 een activiteitenplan en begroting voor het jaar 2004 conform Afdeling 
4.2.8, paragraaf 4.2.8.2 van de Algemene wet bestuursrecht. 

Artikel 5 Subsidievaststelling 

1: Binnen 13 weken na afloop van het boekjaar waarvoor subsidie is verleend, dient door u een 
aanvraag tot vaststelling van subsidie te worden ingediend. 

2. Een boekjaar is gelijk aan een kalenderjaar. 
3. De projectverantwoording bevat in ieder geval een vergelijking tussen de nagestreefde en 

gerealiseerde doelstellingen en een toelichting op de verschillen. In deze projectverantwoording 
wordt een financiële paragraaf opgenomen waarin inzicht wordt verschaft over de aanwending van 
de verstrekte middelen in relatie tot de kosten van het project. 

4. De aanvraag tot vaststelling gaat vergezeld van een verklaring omtrent rechtmatigheid, afgegeven 
door een accountant als bedoeld in artikel 393, eerste Jid, Boek 2 van het Burgerlijk Wetboek. 

Artikel 6 Nadere subsidievoorwaarden 

1. Omtrent de voortgang van het project verzoek ik u mij voor 1 oktober 2004 een 
voortgangsrapportage toe te zenden, waarin is opgenomen een verslag van de verrichte 
activiteiten, de gemaakte kosten en de voortgang ten opzichte van het activiteitenplan. 

2. De subsidie wordt uitsluitend aangewend voor het doel waarvoor zij is verstrekt. 
3. Eventueel in het kader van deze subsidieregeling niet-bestede middelen of overschotten na afloop 

van de activiteiten moeten worden terugbetaald. 

Artikel 7 Egalisatiereserve 

Bij subsidieverlening voor langer dan een boekjaar kan Cola een egalisatiereserve vormen als bedoeld in 
artikel 4:72 van de Algemene wet bestuursrecht. 

Artikel 8 Informatieplicht 

1 . Cola verstrekt de staatssecretaris of de door deze aangewezen personen de gevraagde 
inlichtingen. 

2 . Cola draagt er zorg voor dat de staatssecretaris of door deze aangewezen personen volledige 
inzage hebben in boeken en bescheiden . 

2 
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Centrale Financiën Instellingen 

Ons Kenmerk: BGS/UGE-04/49841 U 

3. Colo verleent de staatssecretaris of door deze aangewezen personen toegang tot de door hem 
gebruikte plaatsen. 

3 

4. Cola werkt mee aan door of namens de staatssecretaris ingestelde onderzoekingen die erop gericht 
zijn de staatssecretaris inlichtingen te verschaffen ten behoeve van de ontwikkeling van het beleid. 

Toelichting 

Deze subsidie wordt verstrekt op grond van de Subsidieregeling projectopdrachten BVE-sector van 23 
maart 1999, kenmerk BVE/DenR-1999/1607 zoals gepubliceerd in het Gele katern nummer 10 van 31 
maart 1999. De betreffende artikelen worden in de beschikking dan ook niet herhaald. Wel zijn de 
artikelen aangevuld voor zover dat voor deze subsidieverlening wenselijk werd geacht. 

De inhoudelijke projectverantwoording en de financiële verantwoording worden toegezonden aan: 

Centrale Financiën Instellingen (team BGS/UGE) 

Postbus 606 
2700 .ML Zoetermeer 

Een belanghebbende kan tegen dit besluit binnen zes weken na de dag waarop het besluit hem is toegezonden schriftelijk 
bezwaar maken door indiening van een bezwaarschrift bij de minister/ de staatssecretaris van OCW, ter attentie van d9 
Commissie voor de bezwaarschriften, Postbus 606, 2700 ML Zoetermeer. Meer informatie over het maken van bezwaar vindt u 
op de website: www.bezwaarschriftenocw.nl 



i OCenW-Regell n!iJ&~ 

!Gcl.e btlem 

Regeling subsidiëring proeftuinen herontwerp 
beroepsonderwijs studiejaar 2004 - 2005 

Bestemd voor: Beoogd wordt om in de komende jaren een nieuwe, compe-

• instellingen in de sector beroepsonderwijs en volwasse- tentiegerichte kwalificatiestructuur tot stand te brengen. 

neneducatie {bve) Deze wordt gekenmerkt door transparantie, flexibiliteit en 

duurzaamheid en omvat een samenhangend geheel van her­

kenbare en uitvoerbare kwalificaties, waarvoor draagvlak is 

Beleidsregel 

Datum: 2 september 2004 

Kenmerk: BVE/BDenl-2004/27918 

Datum inwerkingtreding: zie artikel 19 

bij zowel het bedrijfS!even als het beroepsonderwijs. 

Centraal element is de omslag van eindtermen naar compe­

tenties. Belangrijke verschillen zijn dat competenties globa­

ler zijn geformuleerd en expliciet zijn gerelateerd aan de 

toepassing in de praktijk. In een zogenoemd "kwalificatie-

Geldigheidsduur beleidsregel: 16 september 2008 profiel" worden de competenties weergegeven waarover 

Juridische grondslag: artikel 4, eerste lid, van de Wet degene die de opleiding voltooit dient te beschildcen. Eén en 

overige OCenW-subsiclies en artikel 2 van de Kaderwet LNV- ander bevordert een betere toerusting van deelnemers voor 

subsidies hun feitelijke functioneren op de arbeidsmarkt. Tevens wor-

Relatie tot eerdere mededelingen: n.v.t. 

Informatie verkrijgbaar bij: 

CFl/ICO/BVH, teL 079-3232.666 

Algemene toelichting 

' çl·'"··· l 1 1 "d. ~t. ':'·" ~~ n e1 mg 

Beroepsonderwijs moet goed afgestemd zijn op de ontwik­

kelingen op de arbeidsmarkt en in de samenleving. De 

den kwalificatieprofielen onderling beter vergelijkbaar, 

zodat een betere afstemming kan worden gerealiseerd. 

In een nog te ontwerpen wetsvoorstel zullen de voorschrif­

ten worden vastgelegd voor de nieuwe kwalificatiestruc­

tuur en voor de nieuwe opleidingen die zijn gebaseerd op 

de nieuwe kwalificaties. 

Gelet op het voorgaande zal er de komende jaren sprake 

zijn van twee majeure en complexe processen: 

t . het herontwerp van de kwalificatiestructuur: alle 

bestaande kwalificaties worden vervangen door een 

samenhangend geheel van nieuwe kwalificaties, en 

2 . het herontwerp beroepsonderwijs: alle bestaande oplei­

dingen worden vervangen door nieuwe opleidingen. 

kwalificatiestructuur van het beroepsonderwijs is een een- Een apart element bij beide processen vormt de ontwikke­

traal instrument voor het waarborgen van de inhoudelijke ling van brede assistent-opleidingen. In het plan van aan: 

aansluiting van het beroepsonderwijs op de arbeidsmarkt. pak jeugdwerkloosheid zijn maatregelen aangekondigd om 

Hierin is vastgelegd welke opleidingen/kwalificaties er zijn, de positie van jongeren op de arbeidsmarkt te versterken. 

wat de inhoudelijke leerdoelen van elke opleiding zijn en 

welke diploma's en certificaten kunnen worden uitgereikt. 

Een vernieuwing van de kwalificatiestructuur is noodzake­

lijk, omdat de huidige kwalificaties en het daarop gebaseer­

de onderwijsaanbod onvoldoende zijn toegerust om een 

adequaat antwoord te kunnen bieden op ontwikkelingen in 

Eén van deze maatregelen is het mogelijk maken van brede 

assistent-opleidingen. Hiermee ontstaat voor instellingen 

ntimte om voor deze categorie jongeren meer maatwerk en 

flexibiliteit te leveren. Het biedt een nieuwe mogelijkheid 

om voortijdig schoolverlaten tegen te gaan. 

de arbeidsmarkt en in de maatschappij. Gebleken is dat de - Noodzaak regeling 
huidige kwalificatiestructuur niet flexibel en transparant 

genoeg is. Zo is er een te grote verscheidenheid aan kwalifi­

caties en zijn de leerdoelen vaak te gedetailleerd voorge­

schreven. Een ldeine wijziging op de arbeidsmarkt maakt 

een wijziging in de kwalificatiestructuur noodzakelijk. 

De omvangrijke operatie zoals hiervoor omschreven, zal 

gefaseerd moeten plaatsvinden. Een experimenteerperiode 

is noodzakelijk om ervaring op te doen met de nieuwe 

kwalificatieprofielen en nieuwe opleidingen. Het is nodig 
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worden uitgereikt. Het tijdig vaststellen van eindtermen in 

verband met het civiel effect van het diploma geldt ook 

voor proeftuinen waarbij deelnemers worden ingeschreven 

voor een beroepsopleiding waarvoor bij het begin van de 

opleiding nog geen eindtermen zijn vastgesteld. Dat is 

nodig met het oog op het waarborgen van de rechtspositie 

van de deelnemer en van de belangen van het afnemend 

om voorafgaand aan invoering over de volle breedte in 

beperkte mate experimenten te kunnen uitvoeren. In het 

studiejaar 2004-2005 wordt hiervoor op grond van deze 

regeling op bescheiden schaal de mogelijkheid geboden. 

Hiertoe wordt gebruik gemaakt van subsidiëring op basis 

van de Wet overige OCenW-subsidies en de Kaderwet LNV­

subsidies. Dit is bij brief van 13 augustus 2004 (kenmerk 

BVE{Ken0/2004/33394/5) meegedeeld aan de beide kamers 

der Staten-Generaal. Bij afzonderlijk wetsvoorstel. waarvan 

in voornoemde brief eveneens melding is gemaakt, zal de 

mogelijkheid worden geboden de benodigde ruimte voor 

experimenten te creëren in de WEB. Beoogd wordt dat dit 

wetsvoorstel in werking treedt met ingang van 1 augustus 

2005. 

bedrijfsleven en van het vervolgonderwijs. De in de rege- Regeling subsidiëdng proef. 

ling hiertoe opgenomen voorwaarden zorgen ervoor dat bij tuin•n herontwerp beroeps-

de goedgekeurde proeftuinen de benodigde waarborgen onderwijs studiejaar 2004 -

zijn ingebouwd. 2oos 

De experimenteerfase stelt instellingen en kenniscentra 

beroepsonderwijs bedrijfsleven in staat om: 

• ervaring op te doen met de ontwikkeling van competen- De staatssecretaris van ondenv(js, cultuur en wetenschap, 
tiegerichte opleidingsprogramma's en de uitvoering hier-

van; Handelende in overeenstemming met de minister van land-

• het uittesten van de uitvoerbaarheid van kwalificatiepro- bouw, natuur en voedselkwaliteit 

fielen voor respectievelijk instellingen, leerbedrijven en 

deelnemers. Gelet op: 

Tevens biedt de experimenteerfase de mogelijkheid om een • artikel 4, eerste lid, van de Wet overige OCenW-subsidies 

beter uitgekristalliseerd beeld te krijgen van de implicaties en 

van het herontwerp kwalificatiestructuurfberoepsonder- • artikel 2 van de Kaderwet LNV~ubsidies 

wijs_ 

Hoewel het de bedoeling is om in de toekomstige kwalifica­

tiestructuur niet meer te spreken over eindtermen, maar 

Besluit 

over competenties en kwalificatieprofielen, wordt het ~tr;iJ ~li~:t:~?;:~f-;l~:Jf-ii.'!;:~1§!1}'~~~~~ 
begrip "eindtermen" in de experimentele fase gehandhaafd. 

De omschrijving van eindtermen in artikel 7.1.3 WEB biedt 

daarvoor voldoende ruimte. Het voordeel van het in deze 

fase handhaven van voornoemd begrip is dat op dit punt 

geen atwijkende regeling behoeft te worden getroffen. 

Waarborgen van de 
rechtspositie van deelnemers 
en van de belangen van het 
afnemend bedrijfsleven 

Een complicerende factor voor de proeftuinen is dat 

Algemene bepalingen 

•Artikel 1 

Begripsbepalingen 

In deze regeling wordt verstaan onder: 

a. minister: 

de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap en, 

voor zover het betreft het beroepsonderwijs op het 

gebied van de landbouw en natuurlijke omgeving, de 

Minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit; 

momenteel voor de in de proeftuinen te ontwildcelen en uit b. wet: 

te testen nieuwe opleidingen nog niet de hiervoor benodig­

de nieuwe kwalificatieprofielen zijn vastgesteld. Daarom 

bevat de regeling op dit punt een aantal gerichte voorwaar­

den waaraan voldaan moet zijn voor toekenning van een 

proeftuin. 

Een beroepsopleiding dient namelijk te leiden tot een 

diploma dat civiel effect heeft en landelijk geldig is. 

Hiertoe stelt de minister de eindtermen van een kwalifica­

tie vast, waar de beroepsopleiding op is gericht. Alleen als 

sprake is van vastgestelde eindtermen kan een diploma 

de Wet educatie en beroepsonderwijs; 

c. instelling: 

een instelling als bedoeld in artikel 1.1.1, onderdeel b, 

van de wet, een instituut als bedoeld in artikel 12.3.B 

van de wet, en de hogeschool Haarlem. bedoeld in arti­

kel 12.3.9 van de wet; 

d. procesmanagement: 

het gemeenschappelijk procesmanagement, bedoeld in 

artikel 18, dat belast is met de taken, genoemd in de 

artikelen 10 en 14 van deze regeling; 

~ebtem 

Beroepsonderwijs en volwasseneneducatie NUMMER 14 • 69 • 15 september 2004 



': 

e. proeftuin: a. de rechtsbescherming van de deelnemers, bedoeld in 

een beroepsopleiding in ontwildceling op het niveau van hoofdstuk 7, titel s van de wet; 

beroepsopleidingen bedoeld in artikel 7.2.2., eerste lid, b. de onderwijsovereenkomst, bedoeld in artikel 8.1.3 van 

van de wet; de wet, 

f. kenniscentrum: c. de beroepspraktijkovereenkomst, bedoeld in artikel 

het kenniscentrum beroepsonderwijs bedrijfsleven als 7.2.8., tweede lid van de wet, en 

bedoeld in artikel 1.5.1 van de wet, dat verantwoordelijk d. de onderwijsbijdrage als bedoeld in artikel 8.1-4 van de 

Regellng subsidiëring proef- is voor de ontwikkeling van de kwalificatieprofielen wet. 

tulncn herontwerp beroeps- voor de opleiding van de betreffende proeftuin; 

ondenvtJs studiejaar 2004 - g. kwalificatieprofiel: het kwalificatieprofiel houdende een 

2005 

&>Ie brem 

omschrijving van het geheel van eindtermen op het •Artikels 

niveau van artikel 7.2.2, eerste lid, van de wet waarover Randvoorwaarden beroepsopleidingen 

degene die de opleiding voltooit, dient te beschildcen Bij proeftuinen waarbij sprake is van het inschrijven van 

om in beroeps-, leer- en maatschappelijke situaties op deelnemers voor onderwijs waarvoor de minister nog geen 

adequate wijze te kunnen handelen. kwalificatieprofielen heeft vastgesteld, vindt inschrijving 

slechts plaats voorzover aan de volgende voorwaarden is 

voldaan: 

• ArtilalZ 
Doelomschrijving 

1. Het doel van deze regeling is het bevorderen dat twee 

soorten proeftuinen in het middelbaar beroepsonder­

wijs worden ontwikkeld en uitgetest. 

2. De soorten proeftuinen, bedoeld in het eerste lid, zijn: 

a. de beroepsopleidingen, die tot doel hebben het ont­

wildcelen en uittesten van de uitvoerbaarheid van de 

nieuwe kwalificatieprofielen van het beroepsonder­

wijs en de daarop gebaseerde opleidingen in het 

kader van het herontwerp van het middelbaar 

beroepsonderwijs, 

b. de brede assistentopleidingen, die tot doel hebben 

het ontwikkelen en uittesten van de nieuwe brede 

assistentopleidingen. 

Positie deelnemer 

• Artikel3 

a. de deelnemer ondervindt geen nadelige gevolgen van 

het experimentele karakter van de proeftuin, 

b. in de onderwijsovereenkomst met de deelnemer is 

mede opgenomen dat, indien voor een proeftuin uiter­

lijk op het tijdstip, bedoeld in artikel 17, eerste Jid, geen 

kwalificatieprofielen zijn vastgesteld, de deelnemer kan 

instromen in een verwante opleiding waarvoor eindter­

men zijn vastgesteld, van een gelijke duur, een gelijk 

niveau, een gelijke leerweg en een gelijkwaardige 

beroepspraktijkvorming als de opleiding in het kader 

van de proeftuin, 

c. indien bij een proeftuin een examen is gepland waarbij 

in aanvulling op de examinering van deelkwalificaties 

ook een integrale dan wel deelkwalificatie-overstijgende 

proeve van bekwaamheid wordt afgenomen bij deelne­

mers, dan geldt als voorwaarde, dat een integrale proe­

ve van bekwaamheid slechts deel kan uitmaken van een 

proeftuin in zoverre deze aansluit bij artikel 7-4·3· eer­

ste lid van de wet. 

•Artikel 6 

Tijdstip onderwijs en examenregeling 

In het geval een deelnemer wordt ingeschreven voor een 

Algemene waarborgen deelnemer aan proeftuinen opleiding in het kader van een proeftuin waarvoor nog geen 

Het bevoegd gezag geeft: de deelnemer alvorens deze wordt lcwalificatieprofielen zijn vastgesteld, stelt de instelling, 

ingeschreven in een opleiding in het kader van een proef- bedoeld in artikel 9, de onderwijs- en examemegeling voor 

tuin, voldoende informatie over de inhoud van de opleiding de aanvang van het onderwijs in de proeftuin voorlopig vast 

en de consequenties van het volgen van een opleiding in 

het kader van een proeftuin voor die deelnemer. 

•Artikel4 

Positie deelnemer 

De instelling die een proeftuin verzorgt, neemt, tenzij in 

deze regeling anders wordt bepaald, ten aanzien van die 

en stelt deze definitief vast uiterlijk opt april 2005. 

• Artilal 7 

Beëindiging proeftuinen 

Indien het belang van de deelnemer dit noodzakelijk 

maakt, kan de minister, na advies van het procesmanage­

ment, besluiten dat een proeftuin aan een instelling wordt 

proeftuin in ieder geval in acht hetgeen bij of krachtens de beëindigd. Deelnemers die zijn ingeschreven in deze proef-

wet is bepaald ten aanzien van: tuin, worden door de instelling ingeschreven in een 
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beroepsopleiding als bedoeld in artikel 7.2.2 van de wet, 

onder de voorwaarde, bedoeld in artikel 5, onderdeel b, van 

deze regeling. 

b. voldoende spreiding van de proeftuinen over de 

niveaus van de opleidingen, 

c. voldoende landelijke spreiding van de proeftuinen, 

d. voldoende spreiding van de proeftuinen over inhou­

delijke ontwildcelingsaspecten voor de opleidingen. 

[~~~~pf~~f=[ÖZt2:~=~··;: ~_;:J, ... ~:: ··~~-" >~~."J 2. Aanvragen voor proeftuinen worden door het procesma-
nagement alleen goedgekeurd, voorzover de proeftui-

nen een onderbouwde bijdrage leveren aan de doelen Regeling subsldit!rlog proef-

Aanvraag, subsidie en verantwoording als bedoeld in artikel 2, tweede lid, van deze regeling en tuinen herontwerp beroeps­

leiden tot optimalisering van de kwalificatiestructuur ondenvijs studiejaar 2004. 

en het herontwerp moet leiden, dan wel tot brede assis- 2oos 

• Artikel 8 tentopleidingen. 

Subsidieaanvrager 3. Het uitvoeren van een onderdeel van een proeftuin door 

Subsidie wordt verleend aan instellingen die op grond van een andere instelling dan die de proeftuin heeft toege-

de wet worden bekostigd. wezen gekregen, geschiedt slechts op basis van een 

samenwerkingsovereenkomst tussen deze instellingen. 

In deze samenwerldngsovereenkomst wordt in ieder 

•Artikel 9 

Aanvragen 

1. Instellingen dienen ten behoeve van een opleiding die 

uiterlijk op 1 oktober 2004 start, uiterlijk 24 september 

2004 een aanvraag in voor een proeftuin bij het proces­

management. 

2. Een aanvraag voor een proeftuin bevat tenminste infor­

matie over: 

a. de naam van de opleiding, 

b. het niveau van de opleiding, 

c. leerweg, 

d. het kwalificatieprofiel, 

e. het aantal studiebelastingsuren van het hele oplei­

dingsprogramma en van het programma van het eer­

ste jaar, 

f een bescluijving van de op te leveren producten, 

g. de vervangende opleiding, bedoeld in artikel 5, 

onderdeel b, 

h. een schriftelijke verklaring van het kenniscentrum, 

geval geregeld dat: 

a. de deelnemers uitsluitend worden ingeschreven bij 

de instelling die de proeftuin heeft toegewezen 

gekregen, 

b. de instelling die de proeftuin heeft toegewezen 

gekregen, is verantwoordelijk voor het resultaat van 

de proeftuin. 

•Artikel 11 

Berekening subsidiebedrag instellingen 

1. De hoogte van de subsidie voor een proeftuin aan een 

instelling wordt berekend op grond van de artikelen 

2.2.3, 2.2.4, en 2.4.1, eerste lid, van het Uitvoeringsbesluit 

WEB. Voor zover het betreft een proeftuin inzake een 

opleiding als bedoeld in artikel 7.2.2, eerste lid onderde­

len a en b, van de wet wordt de hoogte van de subsidie 

tevens berekend op grond van artilcel 2.2.5 juncto artikel 

6.1.1, tweede lid, van het Uitvoeringsbesluit WEB. 

waaruit blijkt dat een voorstel tot het vaststellen van 2. De prijsfactor, bedoeld in artikel 2.2.3, derde lid, van het 

het kwalificatieprofiel, bedoeld in artikel 17, eerste Uitvoeringsbesluit WEB voor een opleiding in een proef-

lid, in ontwikkeling is, en tuin wordt bij nadere regeling vastgesteld. 

i. de beoogde producten en de resultaten van de proef- 3. Indien de instelling, bedoeld in artikel 9, eerste lid, een 

tuin en de wijze waarop de instelling deze beschik­

baar stelt voor derden, waaronder onder andere het 

betreffende kenniscentrum. 

•Artikel 10 

Goedkeuring 

proeftuin verzorgt in samenwerking met een of meer 

andere instellingen, kunnen deze instellingen afspraken 

maken over de verdeling van de bekostiging waarop op 

grond van het eerste lid aanspraak wordt gevestigd. 

4. Artikel 2.2.4 van de wet is van toepassing. 

1. Het procesmanagement keurt uiterlijk op 1 oktober •Artikel 12 

2004, op basis van door de minister bij afzonderlijke Berekening subsidiebedrag kenniscentra 

beschikldng vast te stellen voorwaarden, aanvragen t. Artikel 4.2.5 van het Uitvoeringsbesluit WEB is van over-

voor proeftuinen goed op basis van deze regeling. De eenkomstige toepassing op het kenniscentrum. 

voorwaarden, bedoeld in de vorige volzin, hebben in 2. Indien het kenniscentrum, bedoeld in het eerste lid, 

ieder geval betreklting op: eindtermen ten behoeve van een kwalüicatieprofiel ont-

a. voldoende spreiding van de proeftuinen over de sec- wikkelt in samenwerking met een of meer andere ken-

toren van de opleidingen, niscentra, kunnen deze kenniscentra afspraken maken 

Gdekallem 
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Regeling subsldlhing proef-

tuinen herontwerp beroeps-

ondcrWljs studiejaar '.2004 -

2005 

Gdiebm:n 

over de verdeling van de bekostiging waarop op grond •Artikel 17 

van het eerste lid aanspraak wordt gevestigd. Vaststelling kwalificatieprofielen proeftuinen 

•Artikel 13 

Verantwoording, sancties 

1. De financiële verantwoording wordt opgenomen in de 

jaarrekening van de instelling, als bedoeld in artikel 

2.5.3 van de wet. 

2. De artikelen 2.5.2 tot en met 2.5.10 van de wet zijn van 

toepassing. 

3. Artikel 11.1 van de wet is van toepassing. 

•Artikel 14 

Activiteitenverslag 

1. Een kenniscentrum doet uiterlijk op 1 februari 2005 een 

voorstel aan de minister tot vaststelling van de kwalifi­

catieprofielen, op basis waarvan proeftuinen functione-

ren . 

2. !ndien een voorstel tot vaststelling van de kwalificatie­

profielen op grond van lid 1 tijdig is ingediend stelt de 

minister uiterlijk opt maart 2005 de kwalificatieprofie­

len van de opleidingen en de daarbijbehorende codes in 

het kader van de proeftuinen vast. 

Het procesmanangement geeft de instelling, in overleg met Voorschriften procesmanagement 
de minister, voor 1 december 2004 nadere aanwijzingen 

voor de inrichting van het activiteitenverslag, bedoeld in 

a1tikel 4:80 van de Algemene wet bestuursrecht. 

Onderwijs en examen 

•Artikel 15 

Onderwijs en examen 

De instelling die een proeftuin verzorgt, neemt, tenzij in 

deze regeling anders wordt bepaald, ten aanzien van die 

proeftuin in ieder geval in acht hetgeen bij of krachtens de 

wet is bepaald ten aanzien van: 

a. de kwaliteitszorg, bedoeld in artikel 1.3.6 van de wet; 

b. de voorschriften inzake personeel, bedoeld in hoofdstuk 

4 van de wet; 

c. het onderwijs en de examens; 

d. de vooropleidingseisen, bedoeld in artikel 8.2.1 van de 

wet, en 

e. de opneming in het Centraal register. 

• Artikel 16 
Registratie Centraal register 

De aanvraag voor een proeftuin op grond van artikel 9, eer­

ste lid, van deze regeling, geldt mede als aanmelding voor 

registratie in het Centraal register. !ndien de aanvraag 

wordt goedgekeurd registreert de minister op het tijdstip 

van het vaststellen van het kwalificatieprofiel daartoe de 

opleiding in het Centraal register en geldt daarmee als regi­

stratie voor het register van het jaar 2004 - 2005. 

•Artikel 18 

Procesrnanagernent 

1. Er is een procesmanagement kwalificatiestructuur en 

een procesmanagement beroepsonderwijs, dat belast is 

met de taken, bedoeld in attikel 10 en 14. 

2. Aan het procesmanagement wordt, overeenkomstig 

afdeling 10.1.1 van de Algemene wet bestuursrecht, man­

daat verleend tot het nemen van besluiten, bedoeld in 

artikel 10, eerste Jid. Het procesmanagement leeft de 

voorschriften bij of krachtens deze regeling na. 

3. Het procesmanagement dient voor 1 januari 2005 een 

tussenrapportage en voor 1 september 2005 een eindrap­

portage in bij de minister inzake de voortgang van de 

proeftuinen. 

4. De rapportages, bedoeld in het tweede lid, behelzen ten­

minste een overzicht van: 

a. het aantal proeftuinen dat is toegewezen; 

b. de aard van de proeftuinen; 

c. de op te leveren producten van de proeftuinen; 

d. het aantal deelnemers dat op 1 oktober 2004 deel­

neemt aan de onderscheiden proeftuinen; 

e. een risicoanalyse inzake de vraag of de eindtermen 

voor de proeftuinen tijdig kunnen worden vastge­

sldu. 

5. De minister kan bij beschikking nadere voorwaarden 

stellen inzake de in het tweede lid vermelde rapporta­

ges. 

NUMMER 14 • 72 • 15 september 2004 Beroepsonderwijs en volwasseneneducatie 



'. 

·-· 

Slotbepalingen 
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Dat de deelnemer geen nadelige gevolgen van het experi­

mentele karakter van de proeftuin mag ondervinden houdt 

onder meer in, dat de deelnemer die terug moet naar een 

•Artikel 19 ver\vante opleiding waarvoor al eindtermen zijn vastge-

Inwerklngtreding steld, daarvan ook financieel geen nadelige gevolgen mag 

Deze regeling treedt in werking met ingang van de dag na ondervinden. 

de dagtekening van het Gele Katern waarin zij wordt 

geplaatst Onder nadelige gevolgen wordt niet verstaan, dat de deel­

nemer aan het begin van zijn opleiding nog niet geheel op 

•Artikel 20 

Citeertitel 

Deze regeling wordt aangehaald als: Regeling subsidiëring 

de hoogte in van het onderwijsprogramma. Dit gevolg is 

inherent aan het experimentele karakter van de proeftui-

nen. 

proeftuinen herontwerp beroepsonderwijs studiejaar 2004 - Verwante opleidingen zijn opleidingen die opleiden tot een 

2005. 

Deze regeling zal met toelichting in het Gele Katern wor­

den geplaatst. Van deze plaatsing zal mededeling worden 

gedaan in de Staatscourant. 

De staatssecretaris van onderwijs, cultuur en wetenschap, 
M. Rutte 

Artil<elsgewijze toelichting 

beroep, dat min of meer gelijk is aan de opleiding binnen 

het kader van de proeftuin. 

Een voldoende beoordeling van het beroepspraktijlcvor­

mende deel van de opleiding is vereis_t. Dit bpv-deel van de 

opleiding kan meerdere eindterrnen/deelkwalificaties 

beslaan. Via de beoordeling van dit deel van de opleiding 

kan een integrale proeve van bekwaamheid worden vom1-
gegeven. Daarmee is gegarandeerd dat er geen diploma's 

worden uitgereikt louter op basis van een verzameling 

deelcertificaten. 

De proeve van bekwaamheid kan gekoppeld worden aan 

het praktijkonderdeel als de relevante eindtermen volgens 

l.A,_....rt-'il( 'Î · 1.;--'"' "-'·d·· -"' "'.ii:.'!".'f'·, . . ,;;;;:.;_-- i'J'7;:", ;;<:,::;-;;:· F '.;1 de bpv-overeenkomst tijdens de praktijkperiode gereali­
!..: . .:~..::.....! :;e1l::.~"~!:"~d:,L~;__:t..::i:LSif..;:::.:.,i-,,,,--;~ 

De ministers van OCW en LNV hebben enerzijds het pro­

cesmanagement kwalificatiestructuur taken opgedragen 

met betrekking tot de vernieuwing van de kwalificatie­

structuur beroepsonderwijs en anderzijds het procesma­

nagement beroepsonderwijs taken opgedragen met betrek­

lcing tot de vernieuwing van de opleidingen op basis van de 

nieuwe kwalificatieprofielen. 

Met deze ministeriële regeling wordt het gemeenschappe­

lijk procesmanagement ook belast met een aantal taken 

betreffende de proeftuinen, waaronder de beoordeling en 

goedkeuring van proeftuinaanvragen en het rapporteren 

over het geheel van proeftuinen. 

seerd moeten worden. Eén en ander moet in de onderwijs-

en examenregeling staan vermeld. 

De proeve van bekwaamheid kan ook als extra en vrijwilli­

ge keuze worden aangeboden aan de deelnemers. 

Gelet op het feit dat hier sprake is van uit de openbare kas 

bekostigd onderwijs dat wordt verzorgd aan een instelling 

op grond van de Wet educatie en beroepsonderwijs (in de 

zin van artikel 1.3.1), zijn de deelnemers aan de voltijd 

opleidingen van de beroepsopleidende leerweg (bol) lesgeld 

plichtig. Deelnemers van de deeltijd bol-opleidingen en 

opleidingen van de beroepsbegeleidende leerweg zijn cur­

susgeld plichtig. 

Regeling subsfdil!dng proef-

tuinen herontwerp beroeps· 

ondenvijs studiejaar 2004 • 

2005 

Gelebtiem 
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Deelnemers in een voltijd bol-opleiding kunnen aanspraak 

maken op studiefinanciering, voorzover zij voldoen aan de 

vomwaarden van de Wet op de studiefinanciering 2000 

(WSF 2000). Het bevoegd gezag van de opleiding dient ech­

ter in de voorlopige onderwijs en examenregeling aan te 

geven of een opleiding voldoet aan de 850 uur eis van de 

WSF 2000. 

De instelling dient dus in samenspraak met het betreffende 

kennisceutmm een proeftuinaanvrage op te stellen. 

Hierdoor is onder meer het doel van de regeling gewaar­

borgd dat alleen aanvragen kunnen worden gehonoreerd 

die gericht zijn op het opdoen van ervaringen met nieuwe 

opleidingen die gebaseerd zijn op nieuwe kwalificatiepro-

fielen, die in voorbereiding zijn. 

Regeling subsldi~ring proef- Voor minderjarige deelnemers kan de ouder aanspraak 

tuinen herontwerp beroeps- maken op een tegemoetkoming op grond van de wet tege- Onder producten wordt onder meer verstaan: 

onderwijs studiejaar 2004 - moetkoming onderwijsbijdrage en schoolkosten, voorzover a. opleidingsprogramma, 

2oos wordt voldaan aan de voorwaarden van deze wet. b. opleidingsregeling, 

Gelekailem 

fAlj~~!i ;,f~-~:~?1:·,~:~:~/"~ •. ;~ : :·--. l.~: ':·L!:::L~"I:i 

Met subsidie wordt bedoeld een deel van de rijksbijdrage, 

voortvloeiend uit het landelijk beschikbare budget. 

Nadere informatie omtrent de wijze waarop een aanvraag 

moet worden ingediend is verkrijgbaar bij het procesma­

nagement. 

Het adres van het Procesmanagement is: 

• Procesmanagement 

Postbus 7001 

6710 CB Ede 

0318-648564 

c. examentoetsen, 

d. programma deskundigheidsbevordering docenten. 

Onder resultaten wordt onder meer verstaan: 

a. de beoogde mate van (on)gediplomeerde uitstroom , 

b. de beoogde mate van waardering door uitvoerende 

docenten en door deelnemers. 

Met onderhavige artikel wordt geregeld, dat een deelnemer 

geplaatst in een proeftuin kan worden bekostigd volgens 

het bekostigingsmodel van het beroepsonderwijs. Met 

andere woorden, er is geen verschil in bekostingssystema­

tiek tussen een deelnemer geplaatst in een proeftuin en 

overige deelnemers aan het beroepsonderwijs. 

Dit geldt ook voor de verdeling van het VOA-budget 

(Uitvoeringsregeling Web, gepubliceerd in Uitleg 2001, nr. 

18a, deel 2 van 25 juli 2001). 

Momenteel zijn voor de in de proeftuinen te ontwikkelen Doordat artikel 2.5.5 van toepassing wordt verklaard is het 

en uit te testen nieuwe opleidingen nog niet de hiervoor informatiestatuut bedoeld in hoofdstuk s van het 

benodigde nieuwe kwalificatieprofielen vastgesteld. Uitvoeringsbesluit WEB van toepassing op de proeftuinen. 

Daarom bevat de regeling op dit punt een aantal gerichte De in het kader van de proeftuinen vastgestelde kwalifica-

voorwaarden waaraan voldaan moet zijn voor toekenning tieprofielen/eindtermen, dienen slechts te worden gebruikt 

van een proeftuin. Bij de aanvraag dient de instelling daar- voor proeftuinen. Met deze vaststelling wordt niet beoogd, 

om onder andere te leveren: dat andere instellingen, die voor de betreffende opleiding 

• een verldaring van het kenniscentrum, dat verantwoor- geen proeftuin hebben, deze opleiding gaan verzorgen. 

<lelijk is voor het te ontwild<elen kwalificatieprofiel, dat 

de eindtermen in ontwild<eling zijn, met vermelding van 

de beoogde datum van indiening bij de minister ter vast- ~~'!!<21:;11• -;:_:.:. :- ~' 
0

·:: . :"'.~~::-.:'.:.~á~-:=.-:.1!:~~/~TI 
stelling van de eindtermen 

• informatie over de vervangende opleiding (wat betreft 

naam, duur, niveau, leerweg en beroepspraktijkvor- Ook bij proeftuinen is de wet van toepassing. Een proeftuin 

ming), waarin de deelnemer kan worden ingeschreven in creëert geen "regelvrije zone". 

geval de eindtermen van het nieuwe kwalificatieprofiel 

niet zijn vast gesteld voor het gestelde uiterste tijdstip 

van 1 maart 2005. De staatssecretan·s van onderwUs, cultuur en wetenschap, 

M. Rutte 
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Aan de directeur van de beleidsdirectie BVE van het 
Minister~Cultuur en Wetenschap 
mw.dr.---
Postbus 16375 
2500 BJ Den Haag 

Onze referentie 

18janueri 2005 

0002.osu 

Contactpersoon 

Doorkiesnummer 

Onderwerp 

aanbieding plannen herontwerp 
kwalificatiestructuur respectievelijk 
mbo 2005; begroting 
herontwerpprocessen 2005 

Geachte mevrouw-

Bljlage(n) 16 

Het doet ons genoegen u de volgende docwnenten aan te bieden: 

» Het beleidsplan "Herontwerp MBO in School en Bedrijf'; 

Herontwerp MBO Doel 3 

» Het beleidsplan "Competentiegericht Beroepsonderwijs in School en Bedrijf'; 
» Het activiteitenplan van het Procesmanagement kwalificatiestructuur/Colo; 
» De begroting 2005. 

Voor wat betreft de bovengenoemde documenten hecht het gemeenschappelijk 
procesmanagement eraan de navolgende toelichting te geven. 

» beleidsplan "Herontwerp MBO in school en bedrijf". 

Het beleidsplan borduurt voort op het activiteitenplan 2004 "Herontwerp MBO in Bedrijf". 
Voorts hebben de ministeriele regeling, de aanstaande experimentenregeling, de beleidsreactie 
van de staatssecretaris, de in 2004 uitgebrachte beschikkingen en de opbrengsten van de 
beraadslagingen en besluiten van de stuurgroep als referentiekader gediend respectievelijk 
zijn nader uitgewerkt in het beleidsplan. 

Procesmanagement herontwerp kwalificatiestructuur en procesmanagement herontwerp mbo werken samen aan competentiegericht beroepsonderwijs . 
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In de komende periode maakt het procesmanagement herontwerp mbo op basis van het 
beleidsplan een activiteitenprogramma, zodat een duidelijk en volledig beeld ontstaat van de 
activiteiten die het procesmanagement in 2005 wil uitvoeren. 

Het beleidsplan zowel als de begroting is conform hetgeen daarover is bepaald in de statuten 
goedgekeurd door de Stichting Innovatie Beroepsonderwijs Zoals bekend wordt het bestuur 
van deze stichting gevormd door vijf bestuurders die door het bestuur van de Bve Raad zijn 
benoemd. Het gaat daarbij om drie roe-bestuurders, een bestuurder van een vakschool en een 
vertegenwoordiger van en vanuit het bestuur van de Bve Raad zelf. 

~ beleidsplan "Competentiegericht Beroepsonderwijs in School en Bedrijf'. 

Dit beleidsplan omvat het speelveld van het gemeenschappelijk procesmanagement. 
Vanzelfsprekend heeft het gemeenschappelijk procesmanagement een verbinding aangebracht 
met de beide herontwerpprocessen en de daarbij behorende beleidsplannen Het 
gemeenschappelijk procesmanagement heeft bij het opstellen van het beleidsplan eveneens 
gebruik gemaakt van de bovengenoemde documenten van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
en van de inhoud van de beraadslagingen en besluiten van de stuurgroep. 

Het gemeenschappelijk procesmanagement maakt op basis van het beleidsplan 
"Competentiegericht Beroepsonderwijs in School en Bedrijf" in lijn en in samenhang met het 
activiteitenprogramma herontwerp mbo een activiteitenprogramma. 

Gelet op de statutaire verantwoordelijkheid van het bestuur van de Stichting Innovatie 
Beroepsonderwijs zijn ook begroting en beleidsplan aan genoemd bestuur voorgelegd. 
Goedkeuring is gevraagd en gekregen. 

~ activiteitenplan procesmanagement kwalificatiestructuur/Colo. 

Het derde document bevat het activiteitenprogramma zoals het bestuur van het Colo dat heeft 
goedgekeurd ten behoeve van het procesmanagement kwalificatiestructuur. 

~ de begroting 

Het gemeenschappelijk procesmanagement heeft ervoor gekozen u een samenhangende 
begroting aan te bieden, die bestaat uit de volgende onderdelen: 

• begroting herontwerp mbo; 
• begroting competentiegericht beroepsonderwijs; 
• begroting kwalificatiestructuur; 
• begroting "Proeftuinen en experimenten in bedrijf". 
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Met deze aanpak krijgt u naar ons idee een duidelijk en samenhangend beeld van de begroting 
2005. 

Naar het oordeel van het procesmanagement, zowel bezien van uit de eigen als de 
gemeenschappelijke opdracht en verantwoordelijkheid. geven de beleidsplannen 
respectievelijk het activiteitenplan en daarmee de begroting een zowel volledige als juiste 
uitwerking van de beleidsinzet van de onderscheiden bestuurlijke partijen en de Stuurgroep. 

Het procesmanagement hoopt dan ook op een positieve ontvangst van de plannen en de 
begroting in casu goedkeuring ervan. 

eleidsdirectie 4 sets als bijlage bij deze brief toegevoegd. 
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Gemeenscha ppel ijk Procesmanagement 

Herontwerp kwalificatiestructuur/mbo 

t.a.v. de heer 

Postbus 7001 

6710 CB Ede (gld) 

Herontwerp MBO Doe 14 

Den Haag Ons kenmerk Uw brief van 

2 1 JAN. ZOOS BVE/BDenl/2005/2558 

Onderwerp 

inschrijving deelnemers i.h.k.v. proeftuinen 

Geachte heren llen 
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In het kader van de proeftuinen zijn enkele vragen naar voren gekomen die verduidelijking behoeven. 
In deze brief ga ik hier op in . Om problemen tijdens de accountantscontrole te voorkomen kan deze 
brief beschouwd worden als aanvulling op het controleprotocol 2004. Ik verzoek u deze brief bekend te 
maken bij de instellingen zodat zij deze brief beschikbaar kunnen stellen aan de instellingsaccountant. 

Vraag 1. 
Instellingen vragen zich af op welke wijze deelnemers die een opleiding volgen in het kader van een 
proeftuin en daarom momenteel zijn ingeschreven op basis van een voorlopige CREBO-code meegeteld 
mogen worden voor de bekostiging. Ten tijde van de deelnemerstelling voor de bekostiging zijn de 
voorlopige CREBO-codes van de proeftuinen namelijk nog niet definitief vastgesteld . Dot gebeurt pos 
op het moment dat de minister van OCW de nieuwe eindtermen (kwalificatieprofielen) voor de 
proeftuinen vast stelt, namelijk 1 maart 2005. 

De achtergrond van deze vraag is de volgende. 
Voor 1 oktober 2004 heeft CFI aan de diverse kwalificatieprofielen (formeel gaat het om eindtermen, in 
deze brief kwalificatieprofielen genoemd), die ten grondslag liggen aan de proeftuinen, voorlopige 
CREBO-codes toegekend. Uit formeel oogpunt kunnen deze codes pas worden geregistreerd na 
vaststelling door de minister van de desbetreffende kwalificatieprofielen. Deze vaststelling vindt op 
grond van artikel 17, tweede lid, van de regeling Subsidiëring proeftuinen herontwerp 
beroepsonderwijs studiejaar 2004-2005 (Regeling proeftuinen) uiterlijk plaats op 1 maart 2005. 

Antwoord 1. 
De Regeling proeftuinen heeft in dit probleem voorzien. Deelnemers die in het kader van een proeftuin 
zijn ingeschreven op basis van een voorlopige CREBO-code die in september 2004 bekend is gemaakt. 
worden in het kader van de deelnemerstelling op basis van deze CREBO-code meegeteld voor de 
bekostiging. Ook al vindt de definitieve registratie van deze proeftuin en bijbehorende CREBO-code pas 
plaats op 1 maart 2005. 

Vaststelling van de kwalificatieprofielen. die aan de proeftuinen ten grondslag liggen. vindt plaats met 
betrekking tot die proeftuin . Met andere woorden. de vaststelling van de kwalificatieprofielen door de 
minister van OCW heeft betrekking op heel de periode van de proeftuinen. dus met terugwerkende 
kracht tot 1 oktober 2004. 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Rijnstraat 50, Po~ 2500 BJ Den Haag T +31-70-412 3456 F +31-70-412 3450 W www.minocw.nl 

Contactpersoon:- T +31-70--

B.V.E. 
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Toelichting: 
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In de Regeling proeftuinen is bepaald, dat de vaststelling van de kwalificatiepro.fielen voor de 
proeftuinen uiterlijk 1 maart 2005 plaats vindt. Aan de vaststelling op deze datum ligt een aantal 
argumenten ten grondslag. 
1. Het is voor de kenniscentra niet mogelijk om eerder dan 1 februari 2005 kwalificatieprofielen op te 

leveren voor vaststelling. 
2. Vaststelling op 1 maart 2005 garandeert. dat de kwalificatieprofielen zijn vastgesteld voor de 

datum van uitreiking van diploma's. Daarmee is het civiel effect van het diploma. de rechtspositie 
van de deelnemer en het belang van het diploma voor een vervolgopleiding gewaarborgd. 

Vraag 2. 
Wat dient u, uit oogpunt van bekostiging, administratief te doen met deelnemers die op peilmoment 1 
oktober 2004 voor een proeftuin zijn ingeschreven, indien: 
A. Het kwalificatieprofiel voorde proeftuin op 1 februari wordt ingediend bij het ministerie van OCW 

en door de Minister wordt vastgesteld op 1 maart 2005. 
B. Het kwalificatieprofiel voor de proeftuin niet op 1 februari 2005 wordt ingediend bij het ministerie 

van OCW en daarom niet op 1 maart 2005 kan worden vastgesteld. 

Antwoord 2. 
A. De deelnemer blijft geregistreerd op basis van de Crebo-code, zoals bekend gemaakt in september 

2004. Er verandert dus niets. 
B. De deelnemer wordt - bij voorkeur voor 1 februari 2005 - ingeschreven op basis van de Crebo-code 

van de vervangende opleiding, zoals bedoeld in artikel 5, onderdeel b, van de Regeling proeftuinen. 
De hoogte van de bekostiging van de deelnemer blijft overigens gebaseerd op de inschrijving per 1 
oktober 2004 (de proeftuin en de bijbehorende prijsfactor). 

Om de instellingen zo optimaal mogelijk te informeren adviseer ik u informatie over de vraag welke 
kwalificatieprofielen op 1 februari 2005 ter vaststelling aan de minister worden aangeboden op uw 
website (www.herontwerpmbo.nl) op te nemen. 

Toelichting: 
Indien de proeftuin per 1 maart komt te vervallen omdat er geen kwalificatieprofiel wordt vastgesteld, 
moet de deelnemer overgeschreven worden naar de vooraf aangegeven bestaande, vervangende 
opleiding met bijbehorende CREBO-code. De belangrijkste reden hiervoor is inhoudelijk van aard, 
namelijk het waarborgen van het civiel effect van de opleiding van de deelnemer. Daarnaast is het ook 
uit oogpunt van bekostiging noodzakelijk dat de instelling aan de accountant aan moet kunnen geven 
dat ondanks het 'staken' van de proeftuin, de deelnemer een geheel studiejaar onderwijs heeft gevolgd. 

N.B. 
De situatie kan zich voordoen dat een deelnemer op 1 oktober 2004 is ingeschreven op een Crebo-code 
van een bestaande, reguliere opleiding (dus niet zijnde een proeftuin) en tijdens het studiejaar 
overstapt naar een proeftuin. 
Het tussentijds overstappen van een opleiding naar een andere is op individuele basis mogelijk conform 
de huidige procedures (zie ook Notitie Helderheid 2004, gele katern nr. 18/19 van 24 november 2004). 
De deelnemer blijft bekostigd op basis van de opleiding en bijbehorende CREBO-code, waarop de 
deelnemer op 1 oktober 2004 is ingeschreven. 

Vraag 3: 
Hoe te handelen als de onderwijsovereenkomst na 1 oktober wordt gewijzigd, dan wel ondertekend, 
dus na goedkeuring van de proeftuin door het procesmanagement. 

Antwoord 3: 
Uitgangspunt is dat de deelnemer op 1 oktober 2004 is ingeschreven in een proeftuin. Deze 
inschrijving komt echter -administratief gezien - niet adequaat tot uiting in de onderwijsovereenkomst 
door het ontbreken van de naam van de proeftuin. Reden is dat de goedkeuring van het 
procesmanagement voor de proeftuin op 30 september is afgegeven. 
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In de gegeven situatie ben ik bereid voor de vaststelling van de bekostiging toe te staan dat 
ondertekening van de onderwijsovereenkomst door de deelnemer na 1 oktober is toegestaan tot 
uiterlijk 1 november 2004. Wel moet vaststaan. dat de deelnemer sinds 1 oktober onderwijs volgt 
binnen de instellingen en vóór 1 oktober is ingeschreven. Deelnemers die zich na 1 oktober hebben 
aangemeld, komen ook in het kader van de proeftuinen niet in aanmerking voor bekostiging. 

Was de deelnemer op 1 oktober 2004 ingeschreven onder een CREBO-code, die niet valt onder een 
proeftuin, dan kan een deelnemer alsnog worden ingeschreven in een proeftuin. Deze inschrijving leidt 
echter niet tot een inschrijving in de proeftuin met terugwerkende kracht tot 1 oktober. Bekostiging 
vindt plaats conform de inschrijving op 1 oktober 2004. 

ijs. Cultuur en Wetenschap, 
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Ministerie van OCW 
T.a.v. de Directie BVE mw. dr. 
Postbus 16375 
2500 BJ Den Haag 

Onze referentie 
Onderwerp 

26 januari 2005 

GPM0010.05u 

subsidie beroepspraklijkvorming 

Geachte mevrouw-

Contactpersoon 

Doorkiesnummer 
Bijlage(n) 

Herontwerp MBO Doe 15 

In uw brief van 22 november 2004 heeft u het gezamenlijk procesmanagement verzocht het 
bpv-traject te coördineren dat voorvloeit uit het amendement Lambrechts en waarvoor op de 
OCW-begroting € 2 miljoen is vrijgemaakt. 

Het procesmanagement heeft als taak het aanjagen van competentiegericht beroepsonderwijs 
en, bij de implementatie hiervan, het begeleiden van veranderingen en het oplossen van 
knelpunten. Binnen deze taakstelling wil het procesmanagement graag de coördinatie van het 
bpv-traject op zich nemen en heeft daarvoor een projectplan opgesteld. In het projectplan 

. ) worden de activiteiten op hoofdlijnen beschreven. De activiteiten zijn vooral op niveau 1 en 
de doorstroom op niveau 2 gericht omdat de veranderingen en de knelpunten in de bpv voor 
deze niveaus het grootst zijn. 

Procesmanagement herontwerp kwalificatiestructuur en procesmanagement herontwerp mbo werken samen aan competentiegericht beroepsonderwijs. 

B.V.E. 
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Graag horen wij van u of u akkoord gaat met de inzet van de subsidie beroepspraktijkvorming 
voor de in het projectplan beschreven activiteiten. 

Met vriendelijke groet, 

Namens het gezamenlijk procesmanagement herontwerp kwalificatiestructuur en herontwerp 
mbo, 

-

cc: Ministerie van OCW, de heer -
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Vergroten kwantiteit en kwaliteit bpv-plaatsen 
t.b.v. competentiegericht beroepsonderwijs 
bpv-project n.a.v. amendement Lambrechts 

Gemeensc~nagement herontwerp kwalificatiestructuur en herontwerp mbo 
-en----

Ede, 26 januari 2005 



Inhoudsopgave: 

1. Inleiding" ...... " ............. " ..... " ... " ... "." .. ".""." .. " ............ " ... " .... " .......... " ...... "." ............... 1 
2. Achtergrond, doelstellingen en resultaten ....... "" .. " ... " .. "" .. "." .. """ ... " ... " .... " .. " ... "" ..... l 
3. Projectorganisatie .......................... "." .......... " ..... "."" ..... " .. " ............ " ...... " ....... : ...... "." ... 2 
4. Projectactiviteiten en tijdpad" .. " ... "." ........ ""." ... "."" .. "." ............... """ .. "" ....... ""." ...... 3 
5. Inzet subsidie ." ... " ... " ... " ........... " .. "." ....... " ........ " .... "."""" .. " .... " .... " .. """ .... "."."."" ... 4 

) 

_) 



1. Inleiding 
Scholen worden geconfronteerd met een groep moeilijk plaatsbare leerlingen. Vooral op niveau l en 2 
willen zij meer bpv-plaatsen voor deze leerlingen. In de politiek is veel aandacht voor de 
jeugdwerkloosheid en men wil meer bpv-plaatsen om de doorstroom naar de arbeidsmarkt voor deze 
doelgroep te bevorderen. Scholen en met name de politiek 1 hebben aangedrongen op initiatieven om 
deze problematiek aan te pakken. Dit is reden geweest voor het procesmanagement om opdracht te 
geven voor de ontwikkeling van de arbeidsmarkt gekwalificeerde assistentopleiding. De uitvoering 
van deze opleiding is eind 2004 gestart en heeft als doel de toegang tot de arbeidsmarkt te vergroten 
voor een kwetsbare groep leerlingen op niveau 1 en tevens het bevorderen van de doorstroom van deze 
doelgroep naar niveau 2. Cruciaal voor het slagen hiervan is draagvlak van sociale partners om het 
bedrijfsleven te betrekken en daadwerkelijke ondersteuning van bedrijven zelf. 
Als uitvloeisel van het amendement Lambrechts is in 2004 op de OCW-begroting€ 2 miljoen 
vrijgemaakt met als doel te voorzien in extra stageplaatsen dan wel simulatieplaatsen. Het ministerie 
van OCW heeft het procesmanagement verzocht dit bpv-traject te coördineren. Het procesmanagement 
heeft als taak het aanjagen van competentiegericht beroepsonderwijs en, bij de implementatie hiervan, 
het begeleiden van veranderingen en het oplossen van knelpunten. Binnen deze taakstelling wil het 
procesmanagement graag de coördinatie van het bpv-project op zich nemen en heeft hiervoor dit 
projectplan opgesteld. In het projectplan worden de activiteiten gekoppeld aan de implementatie van 
de arbeidsmarkt gekwalificeerde assistentoplciding. omdat de veranderingen en de knelpunten in de 
bpv op dit niveau het grootst zijn. Onderdeel van het project is echter ook bespreking van de 
resultaten in discussiebijeenkomsten om te kijken welke onderdelen in de aanpak toepasbaar: zijn voor 
competentiegericht onderwijs bij andere opleidingen. 

2. Achtergrond, doelstellingen en resultaten 
De achterliggende gedachte van OCW om gelden beschikbaar te stellen voor dit bpv-project is dat het 
in tijden van economische tegenwind moeilijk is om aan bpv-plekken te komen. Dit kan een 
kwantitatief probleem zijn, maar ook een kwalitatief probleem: voor specifieke groepen deelnemers 
(vooral niveau 1) is het vaak moeilijk een passende bpv-plaats te vinden. Om te zorgen dat zoveel 
mogelijk deelnemers een passende bpv-plaats vinden is het van belang meerdere wegen te 
bewandelen: optimaal benutten van reeds erkende lcerbedrijven; uitbreiden van het aantal bpv­
plaatsen bij erkende leerbedrijven; doorstroom bevorderen op bpv-plaatsen van niveau 1 naar niveau 
2; nieuwe leerbedrijven erkennen en door ondersteuning de kwaliteit van de bpv in deze bedrijven 
bevorderen; simulatieplaatsen optimaal benutten (bijvoorbeeld bij goa's) en genereren. 
Goede begeleiding van de deelnemer (door de begeleider van school en de begeleider op de werkplek) 
en ondersteuning van het leerbedrijf is essentieel om te voorkomen dat de deelnemers voortijdig 
uitvallen en om doorstroom te stimuleren naar niveau 2. Het gaat in dit project dus om het vergroten 
van het aantal bpv-plaatsen, het genereren van simulatieplaatsen en het verhogen van de kwaliteit van 
de bpv. 

Dit bpv-project wordt gekoppeld aan de proeftuinen rond de implementatie van de nieuwe 
kwalificatiestructuur zoals die per 1 oktober 2004 gestart zijn en vooral aan de proeftuin rond de 
arbeidsmarktgekwalificeerde assistentopleiding. Omdat het bij deze assistentopleiding om een geheel 
nieuwe, sectoroverstijgende opleiding gaat, waarbij de beroepspraktijkvorming in samenwerking 
tussen scholen, bedrijven en kenniscentra vormgegeven wordt, bieden de extra gelden uit dit bpv­
project een goede mogelijkheid om de implementatie van deze nieuwe opleiding te ondersteunen en 
ervaringen op te doen die ook bruikbaar zijn voor competentiegericht beroepsonderwijs bij 
opleidingen op andere niveaus. 

1 
Zie de brief van de staatssecretaris OCW (Nijs) van 9 maart 2004 inzake hel verzoek aan de stuurgroep om de bestuurlijke 

regie te nemen ten aanzien van experimentele assistent-opleidingen, die een arbeidsmarktkwalificerend karakter hebben en 
daarmee een belangrijke maatschappelijke functie en de memorie van toelichting op het wetsvoorstel experimenteerbepaling 
in de WEB van 13 augustus 2004, waarin de staatssecretaris OCW ( Rutte ) expliciet ingaal op de brede assistent­
opleidingen, mede in het kader van het plan van aanpak jeugdwerkloosheid 
2 

Zie de ministeriele regeling van 23 augustus 2004 inzake de proelluinenregeling 2004/2005 
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Op de startbijeenkomst van de proeftuin arbeidsmarktgekwalificeerde assistentopleiding zijn reeds 
afspraken gemaakt over de aanpak rond erkenning. Er zijn afspraken gemaakt over snelle erkenning 
van nieuwe leerbedrijven en de erkenning wordt ingezet als startpunt voor dienstverlening van 
kenniscentra gericht op kwaliteitsbevordering van de bpv in deze leerbedrijven. Deze aanpak wordt 
gevolgd via een monitor die ontwikkeld wordt en de resultaten worden bediscussieerd om te zien wat 
de meerwaarde is ook voor andere opleidingen. 

Het procesmanagement wil, ten behoeve van een succesvolle implementatie van competentiegericht 
beroepsonderwijs met dit bpv-project een bijdrage leveren aan de volgende twee doelstellingen: 
A: Vergroten van het aantal leerbedrijven, bpv-plaatsen en simulatieplaatsen geschikt voor de 

arbeidsmarkt gekwalificeerde assistentopleiding 
B: Verbeteren van de kwaliteit van de bpv binnen de context van de arbeidsmarkt 

gekwalificeerde assistentopleiding 

Beoogde resultaten met deze specifieke subsidie zijn: 
• Het draagvlak voor de arbeidsmarkt gekwalificeerde assistentopleiding is verbreed, de 

betrokkenheid van het bedrijfsleven is vergroot en er zijn meer bpv-plaatsen en 
simulatieplaatsen gecreëerd ten behoeve van de arbeidsmarkt gekwalificeerde 
assistentopleiding ; 

• Er is een monitor ontwikkeld waarmee in beeld is gebracht hoeveel bpv-plaatsen en 
simulatieplaatsen geworven zijn voor de arbeidsmarktgekwalificeerde assistent en wat 
succesfactoren zijn bij de aanpak; 

• De aanpak voor de erkenning van bpv-plaatsen voor de arbeidsmarktgekwalificeerde 
assistentopleiding is in praktijk gebracht, geëvalueerd en de resultaten zijn gepresenteerd en 
bediscussieerd met bedrijfsleven, scholen en kenniscentra 

• Op basis van praktijkgericht onderzoek bij de proeftuin rond de arbeidsmarktgekwalificeerde 
assistentopleiding zijn aanbevelingen geformuleerd voor : 

o Doorstroom naar de arbeidsmarkt en doorstroom van niveau 1 naar niveau 
2 

• 

o De pedagogisch didactische aanpak van deze specifieke doelgroep in 
leerbedrijven 

De samenwerking tussen docenten, praktijkopleiders in bedrijven en opleidingsadviseurs van 
kenniscentra rond (de begeleiding en beoordeling van) de bpv bij de 
arbeidsmarktgekwalificeerde assistentopleiding is opgezet; . 

• De opbrengsten van dit bpv-project zijn toegankelijk gemaakt en verspreid voor 
geïnteresseerden middels een publicatie/CD-rom/video en bijeenkomsten. De opbrengsten zijn 
breder toepasbaar dan de arbeidsmarktgekwaliticeerde assistenopleiding en worden ook 
verspreid naar niveau 2, 3 en 4. 

3. Projectorganisatie 
Het procesmanagement coördineert dit bpv-project en stelt hiervoor een externe projectleider aan. 
De projectleider geeft onder verantwoordelijkheid van het procesmangement uitvoering aan: 
• realiseren resultaten 
• in- en externe communicatie 
• rapportage aan het procesmanagement (inhoudelijk en financieel) 
Het project sluit aan bij de proeftuinen en de projectleider zal dan ook samenwerken met de 
proeftuinleiders, vooral de specifiek voor de arbeidsmarktgekwalificeerde assistentopleiding 
aangestelde proeftuinleider. De projectleider communiceert ook met diverse andere partijen, zoals de 
Task Force Jeugdwerkloosheid, en bespreekt met hen de mogelijkheden voor samenwerking ter 
versterking van dit project. 
De projectleider rapporteert aan het procesmanagement . Het procesmanagement is verantwoordelijk 
voor tussenrapportage (per kwartaal) en eindverantwoording (inhoudelijk en financieel} aan het 
ministerie van OCW. De voortgang en resultaten van dit project zullen ook besproken worden in het 
periodieke bestuurlijk overleg van Colo en de Bve Raad. 

2 
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4. Projectactiviteiten en tijdpad 

Om de beoogde resultaten te bereiken worden de volgende activiteiten ingezet: 

A Ontwikkeling van een monitor (februarijuni 2005) 
Er wordt een monitor ontwikkeld waannee in beeld gebracht wordt hoeveel leerbedrijven, bpv­
plaatsen en simulatieplaatsen geworven zijn in 2005 voor de arbeidsmarktgekwalificeerde 
assistentopleiding. 
In deze monitor wordt gekeken naar: optimaal benutten van reeds erkende leerbedrijven; uitbreiden 
van het aantal bpv-plaatsen bij erkende leerbedrijven; doorstroom bevorderen op bpv-plaatsen van 
niveau 1 naar niveau 2; nieuwe leerbedrijven snel erkennen en door ondersteuning de kwaliteit van de 
bpv in deze bedrijven bevorderen; simulatieplaatsen optimaal benutten (bijvoorbeeld bij goa's) en 
genereren. Deze monitor wordt ontwikkeld mede op basis van de praktijk die nu al wordt opgedaan 
met de proeftuin voor de arbeidsmarktgekwalificeerde assistentopleiding. 

B Evaluatiewerving en erkenning van bpv-p/aatsen voor de arbeidsmarktgekwalificeerde 
assistentopleiding (februarijuni 2005) 

Kenniscentra en scholen evalueren het werven en de erkenning van bpv-plaatsen in afstemming met 
het externe onafhankelijke onderzoek van het gemeenschappelijk procesmanagement naar de 
proeftuinen. In deze evaluatie wordt onder meer geanalyseerd wat de knelpunten en succesfactoren 
zijn bij bij de werving en erkenning van bpv-plaatsen. 

C Praktijkgericht onderzoek (februarijuni 2005) 
Op basis van praktijkgericht onderzoek bij de proeftuin rond de arbeidsmarktgekwalificeerde 
assistentopleiding zijn aanbevelingen geformuleerd voor: 

o Doorstroom naar de arbeidsmarkt en doorstroom van niveau 1 naar niveau 
2 

o De pedagogisch didactische aanpak van deze specifieke doelgroep in 
leerbedrij ven 

D Discussiebijeenkomsten aanpak erkenning (juni 2005) 
Het procesmanagement organiseert bijeenkomsten waarin de ervaringen met de werving en erkenning 
van bpv-plaatsen voor de arbeidsmarktgekwalificeerde assistentopleiding gepresenteerd en 
bediscussieerd worden. 

E Vergroten van aantal bpv-plaatsen en simulatieplaatsen (mei 2005 -augustus 2006) 
Regionaal kunnen scholen en kenniscentra met elkaar een ambitie formuleren wat ze op dit punt 
willen bereiken voor schooljaar 2005/2006 en extra gelden krijgen voor activiteiten om dit te 
realiseren (bijv. voor het creëren van extra simulatieplaatsen of voor activiteiten om het aantal erkende 
leerbedrijven beter te benutten). Deze activiteiten en de resultaten worden met de ontwikkelde monitor 
in beeld gebracht. 

F: Vergroten van de kwaliteit van de bpv(mei 2005-augustus 2006) 
Ook hiervoor kunnen scholen en kenniscentra regionaal met elkaar een ambitie fonnuleren wat ze op 
dit punt willen bereiken voor schooljaar 2005/2006 en extra gelden krijgen voor activiteiten om dit te 
realiseren (bijv. stages organiseren voor docenlen in bedrijven en praktijkopleiders in scholen om de 
samenwerking te verbeteren). Deze activiteiten en de resultaten worden met de ontwikkelde monitor in 
beeld gebracht. 

G: Disseminatie resultaten (mei 2006) 
De resultaten van het bpv- project worden in een of andere vorm van publicatie toegankelijk gemaakt 
voor externen en de resultaten worden bediscussieerd in bijeenkomsten. 

3 
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De activiteiten A t/m D zijn voorbereidend om in schooljaar 200512006 de bpv-subsidie goed in te 
kunnen zetten voor concrete activiteiten(E en F) in de regio ten behoeve van vernieuwing, 
kwaliteitsverbetering en uitbreiding van de bpv in de context van de arbeidsmarkt gekwalificeerde 
assistentopleiding. 

5. Inzet subsidie 
Het procesmanagement wil de gelden zoveel mogelijk vraaggericht en regionaal inzetten. Het is de 
kracht van de regio om in de samenwerking tussen scholen, bedrijven en kenniscentra knelpunten en 
vernieuwing van de bpv aan te pakken met maatwerkoplossingen toegespitst op de situatie in de regio. 
Scholen en kenniscentra die meedoen aan proeftuinen worden gevraagd gezamenlijk hun ambitie te 
formuleren en aan te geven voor welke activiteiten (E en/ofF) ze gelden willen uit dit bpv-project. 
Alle deelnemers aan dit project zullen hun resultaten aan het einde van het project presenteren. 

projectleider 
externe advisering 
bijeenkomsten + publicatie 
disseminatie resultaten 
regionale aanvragen 
Totaal 

Beoordeling van aanvragen 

€ 100.000 (40 weken 
€ 100.000 
€ 50.000 
€ 30.000 
€1.720.000 
€ 2. miljoen 

Bij de beoordeling van de aanvragen wordt gelet op de volgende punten: 
• Is er sprake van samenwerking tussen scholen, bedrijven en kenniscentra 
• Wordt er in het project daadwerkelijk geïnvesteerd in bedrijven door: 

o bedrijven te motiveren mee te doen; 

per dag) 

o bedrijven die meedoen te ondersteunen bij de begeleiding van de deelnemers 
o bedrijven daarbij ook te laten delen in de subsidiegelden 

• Zijn de geformuleerde ambities realistisch, vernieuwend en concreet uitgewerkt 
• Wordt er vraaggericht gewerkt en sluit de gewenste uitbreiding van bpv-plaatsen aan bij de 

vraag vanuit de arbeidsmarkt 
• Worden de gelden ingezet voor activiteiten in het primaire proces met een directe meerwaarde 

voor leerlingen 
• Eigen bijdrage (naast de subsidiegelden) 
• Toegankelijkheid van resultaten voor verspreiding 
• Rapportage aan gezamenlijk procesmanagement en kennisdeling 

Om ervaring op te doen met verschillende aspecten van de bpv bij de arbeidsmarktgekwalificeerde 
assistentopleiding, zal bij de toekenning ook gekeken worden naar een evenwichtige verdeling rond 
de onderwerpen: 

• Uitbreiding van bpv-plaatsen in bedrijven t.b.v de arbeidsmarkt gekwalificeerde 
assistentopleiding 

• Het cretiren van een nieuwe balans tussen bedrijf en school met simulatiemogelijkheden die 
daadwerkelijk voorbereiden op instroom in bedrijven 

• Verbeteren van de kwaliteit van de bpv binnen de context van de arbeidsmarkt 
gekwalificeerde assistentopleiding 

Omvang en aantal projecten 
Als aanjaaggeld is met deze bpv-subsidie voor de regionale projecten in totaal een bedrag van 
€1.720.000 beschikbaar. Om substantiële ervaring op te kunnen doen rond de verschillende bpv­
onderwerpen en om resultaten te kunnen dissemineren die gebaseerd zijn op uitgebreide 
praktijkervaring, wordt gekozen voor tenminste 8-10 regionale projecten met als indicatie een omvang 
per project van circa€ 200.000. 
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Procedure en tijdpad voor aanvragen 
Projectplan naar proeftuinleiders met verzoek indiening aanvragen 
Indiening regionale aanvragen 
Beoordeling aanvragen 
Toekenning bpv-subsidie voor regionale projecten 

februari 2005 
uiterlijk 15 april 2005 

april 2005 
uiterlijk 15 mei 2005 
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Met mijn brieven van 22 november 2004. kenmerk BVE/Ken0/2004/141, van 7 december 2004, 

kenmerk BGS/UGE-04/124480 U en de daarbij verzonden subsidiebeschikking BGS/UGE-04125412 U, 

heb ik een bedrag van E 2.000.000,-- beschikbaar gesteld voor het vergroten van het aantal bpv­

plaatsen en leerbedrijven. het genereren van simulatieplaatsen en het verhogen van de kwaliteit van 

de beroepsproktijkvorming. Het gaat hier om de inzet van de z.g . "Lambrechtsgelden". Daarbij heb ik u 

tevens verzocht een onderbouwing te geven van de activiteiten die u in dit kader uitvoert. 

Hierbij bevestig ik u onder dankzegging de ontvangst van het projectplan "Vergroten kwantiteit en 

kwaliteit bpv-plaotsen t.b .v. competentiegericht beroepsonderwijs", dat u mij bij bovengenoemde brief 

heeft aangeboden. Hoewel dit pion volgens bovengenoemde beschikking geen formele goedkeuring 

behoeft. wil ik daar nog wel het volgende over opmerken. 

Het is op hoofdlijnen een goed pion; de doelen die in de subsidiebeschikking zijn aangegeven, zijn in dit 

pion verder uitgewerkt. Het vraaggericht, projectmatig en regionaal inzetten van de subsidiegelden op 

grond van de door u geformuleerde beoordelingscriteria, is een aanpak die ik onderschrijf. Ook dot de 

opbrengsten breder toepasbaar moeten zijn dan de orbeidsmorktgekwolificeerde ossistentopleiding en 

dot het project ook aanbevelingen en resultaten oplevert die voor de bpv-plaotsen op de andere niveaus 

toepasbaar zijn. Immers, op de niveaus 3 en 4 zijn er, weliswaar in mindere mate. eveneens tekorten 

en de op deze niveaus te realiseren aantallen extra bpv-plaatsen kunnen vervolgens ook meegenomen 

worden in de te ontwikkelen monitor. 

Met de door u beschreven projectactiviteiten en het daarbij behorende tijdpad van februari 2005 tot 

augustus 2006 ga ik akkoord. Ik vertrouw er op dat binnen deze termijn concrete resultaten worden 

bereikt. 

Ministerie van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 
Rijnstraat 50. Postbus 16375, 2500 BJ Den Haag T +31-70-412 3456 F +31-70-412 3450 W www.minocw.nl 
Contactpersoon: T +31-70-
G:\Beroe psonderwi js\Beroepspro klij kvormi ng\projectplon bpv-gelden .doe 

B.V.E. 




